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WILL~AM PULFREY to act as Commissioner (Mines and Geology) 
in addition to his duties as Chief Geologist, with effect from 
8th July, 1949. 

AMAR CHAND BEGTOR to be Acting Officer in Charge, office of 
Public Trustee and Official Receiver, Mombasa, with effect 
from 1st July, 1949. 

HUGH GEOFFREY HERBERT WATERS, Medical Officer, to act as 
Senior Medical Officer, Nyanza Province, with effect from 
3rd May, 1949. 

EVANGEL HOWARD MURCOIT, Medical OAicer, to act as Senior 
Medical Officer, Nyanza Province, with effect from 29th 
June, 1949. 

ASTON CORRY THOMAS, Superintendent of Police, to act as 
Senior Superintendent of Police with effect from 5th July, 1949. 

PROMOTIONS 
RONALD BRODIE HEISCH, Acting Senior Parasitologist, to be 

Specialist (Senior Parasitologist) with effect from 24th 
September, 1947. 

JAMES LEONARD MUIR, Linotype Operator, to be Foreman 
(Composing Section), Printing and Stationery Department, 
with effect from 1st July, 1949, and continuing to act as 
Assistant Government Printer. 

REVERSION 
HUGH GEOPF~EY HERBERT WATERS, Acting Senior Medical 

Officer, reverted to his substantive rank of Medical Officer 
with effect from 29th June, 1949. 

C. H. HARTWELL, 
Acting Deputy Chref Secretary. 

APPOINTMENT 
HIS EXCELLENCY the Governor has been pleased to 

appoint, with effect from the 1st day of September, 1947- 
HERBERT REECE BUCKLEY 

to be a Lieutenant-Commander (E) in the Kenya Naval Volunteer 
Force established under the provisions of the Kenya Naval 
Volunteer Ordinance, 1940. 

By Command of His Excellency the Governor. 
Nairobi, J. D. RANKINE, 

13th July, 1949. Chief Secretary. 

THE COURTS ORDINANCE 
APPOINTMENT 

IN EXERCISE of the powers conferred upon him by section 
6 of the Courts Ordinance, 1931, the Governor has been pleased 
to appoint, with effect from the 12th day of July, 1949- 

JOHNSTON ROBERTSON NIMMO 
to be a Magistrate of the Second Class with powers to hold a 
subordinate Court of the Second Class in the North Nyanza 
District of the Nyanza Province whilst holding his present 
appointment as District Officer, North Nyanza District. 

By Command of the Governor. 
Nairobi, K. K. O'CONNOR, 

12th July, 1949. Member for Law and Order. 
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GOVBRNMENT NoncE Nb. 715

The Governor in Council has approved of the following Bill being
introduced into the Legislative Council.

ALEX . M . W ILKIE,
Acting Clerk to the Legislative Council.

ARRANGEM ENT OF SECTION S
SECTION SECTION
l- short title. 3- New section /ying powgr to award costs.
z- Amçndment of section 5 of the pdncipal (llA- power of Authorlty 4o order costs

Ordlnance. in frivolous proceedings.
zp-Amendmept of section 16 (2) of the prin-

cipal Ordlnance.

A  BH .L TO AM END  TH E CON TR OL OF H OTELS
OR DIN AN CE, 1948

BE IT ENA CTED by the G overnor of the Colony of
K enya, with the advice and consent of the Legislative Council
thereof, as follows :-  '

slmrt title. ,. This ordinance ma9 be cited as the Control of Hotels
(Am endm ent) Ordinance, 1949, and shall be read and construed

No. u of 194:. as' one with the Control of Hotels Ordinance, 1948 (hereinafter
referred to as the principal Ordinance).

Arrndrtwrt of z. section 5 of the principal Ordinance is hereby 5
l'lxe p'Orrn=c pé-al amended by deleting paragraph (h) of sub-section (4) thereof
Ordmancm and w bstituting the following therefor :-

Et(:) a licence to m anage any hotel nam ed in such licences
rem ain in force for a period of one year fröm  the date
of the issue thereof and, in the discretion of the 10
Authority, be renewable annually thereafteri''.

ye; section 3. The principal Ordinance is hereby am ended by
#W'M5:O:Jr to inserting therein immediately after section 11 thereof the fol-War O .

lowhzg new section :-
xçpowçr of
Authority to
ordel costs
in fnkolpus
procetdlngs.

11A. W here, after the determ ination of any applica- .35
tion, complaint or objection made to an Authority
under the provisions of this Ordinance, the A uthority
considers that such application, complaint or objection is
frivolous, the A uthority m ay order the applicant or the

person making such complaint or objection to pay to any 2o
other party to the proceedings such sum  by way of costs
as the Authority m ay consider to' havç beell atttibutuble

to the application, complaint or objection.''.

Ansndx-nynt of 4. sglsection (2) of section 16 of the principal Ordinance
G'On le' GJ is hereby am ended by substituting the words ttand that he 25

o5 tite princmal
ord'mancm exercised all due diligence'' for the words <çor that he exercised

all due diligence'' occurring therein.

M EM ORAN D UM  OF OBJECTS AN D REASONS

*

The provisions of the Control of Hotels Ordl ance, 1948, whereby
the licence issued to a person tö m anage an hotel rem ains in force in-
delinitely unless cancelled or sus/ended by the Authority, throws on the
A uthèrity the burden of proving that a licensee is no longer a proper
person to continue to hold à, licence. The Authority fm d this burden
unduly onerous and clause j of this Bill, therefore, amends section 5
of the principal Ordinance by substituting a new paragraph (:) to sub-
section (4) providink for the issue of a licence for a period of one year
w ith provision for renewal. This will have the elect of throw ing on the
applicant each year the burden of showing that he is a proper person
to receive a licence.

Experience has also shown that some of the applications, complaints
and objections made to the Authority are frivolous and ought never to
have been made. As the law now stands the Authorit: are powerless
to do anything to discour>ge such applications, complalnts and objec-
tions. Clause 3 of the Bill, therefore, inserts a new section giving the
Authority power to order an applicant, or a persoq makiny a complaint
or objection, in any case wllich the Authority conslder to be a
frivolous one, to pay to any other party such sum by way of costs as
the Authority may consider attributable to the making of the applica-
ti. on, complaint ör obiédion.
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Opportunity has also been taken to amend a typographical error
ih sub'-section (2) of section 16 of the principal Ordinance. Clause 4
kves eFect to this by substituting $he words Hand that he exercised all
due diligence'' for tize words q'or Shat he exercised a11 due diligence''
occurring ia that sub-section.

lt is not expected that any additional exm nditure of pùblic moneys
will be inctlrred if the provi.sions of jhis Bill become law.

Nairebi, K. K. O'CONNOR,
8th July, 1949. Attorney GeneraL

GovBltx-Bx'r NoncB No. 716

n e Governor in Council has approved of tlle following Bill being
Ztroduced inte le Legislative Council.

AI.EX. M . W ILKIE!
Actîng Clerk to the faegfllclfve Coundl.

A BILL To AM END TITE G COM R TAX ORDG ANCE,
1940

BE IT ENACTED by the Governor of the Colony of
Kenya, with the advice and constnt of the Legislative Council
thereof, as follows :-

1. This Ordinance may be cited as the Income Tax Short title.
(Amendment) Ordinance. 1949, and shall be read and constt'ued
as one with the Incom e Tax Ordinance, 1940 (hereinafter No. 11 of 194:.
refen'ed to as the principal Ordinance) and a11 amendments
J thereto. '

;. The provisions of this Ordinance shall apply to assess-
ments in respect of the year of assessment commencpg on the
flrst day of January. 1948, and each subsequent year of assess-
m ent.

10 3. SuO ection (1) of section 27 of the principal Ordinance Amgndment of
sechon 27 (1)(as inserted therein by the Jncome Tax (Amendment) Ordin- of tlle principal

ance, 1948), is hereby amended by substituting a full stop for œdinancexo. 69 of i- .the colon which appears before the proviso thereto. and by
deleting the proviso therefrom .

15 4. The Third Schedule to the principal œ dinance tin- Arnendment ofcs hedulo 1II to
serted therein by the Income Tax (Amendment) Ordinance, tie p 'nncipal
1948). is hereby amended irl the following respects-  Ordmance.

(J) by deleting the Egure <' 17,294'' where it occm s in the
sixth column and by substituting therdor the âgure

n0 1t17 284'';#
(#) by deleting the Egure :<23,874'* where it occurs in the

fourth column and by substituting therefor the figure
::23 877''# @

M EMORANDUM OF OBJEG S AND REM ONS

Wilen the Income Tax (Amendment) Ordinance, 1948, was enacted
tNe rates of tax in jhe other East M rican territories were higher than
those in Keny'a ahd it was, therefore, necessal'y to insert a proviso to
sub-section (1) of section 27 of the principal Ordinance in order to
ensure tha, an# income of a Kenya resident which was derived from
any of the other territories should be charged at the higher rates then
in force in any such territory. The rates of tax in the other terHtories
are no longer higher thah those pertaining to Kenya and the necessity
for the proviso has therefore ceased.

Clause 2 of the Bill therefore, deletes the proviso to sub-section (1)!
of section 27 of G e prmcipal Ordinance.

TNe opportunity has also been takep to correct by clause 3 of tlle
Bill, two typograpbkal errors in the Schedule to the principal Ordinaace.

lt is not anticipated that there will be any additional exm ndituro
of public moneys if the provisions of this Bill become law.

Nairobi. K. K. O'CONNOR,
71 Julya 1949. Attorney General.
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GovsRxusxr N oTlcs No. 717

The G overnor in Council has approved of the following Bill being
im roduced into the Legislative Council.

AT-EX. M . W ILKY ,
A cting Clerk to the frgfx/tzffve C ouncil.

ARRAN GEM ENT OF SECTION S

SBCTION
l- short title, com m encem ent and duration.
z- lnterpretation.
3- Apphcation.
4- l-abour Exchange Com m ittees.
s- t-abou.r reception centres.
6- u nem ployed adult m ales to report.
7- Registration of adult m ale.s reporting.
8- Arrest for disobedience of order.
g- A dm inistrative oë cer m ay arreat. adult

m ale if reason to believe he has failed
to com ply with section 6.

lo--court m ay order convided adult m ales
to be taken before com mittee.

SBG ION
ll- powers of comm ittee.
lz--certificate of exem ption.
13- Adu1t m ale m ay be declared a voluntarily

unem ployed person.
14- Powers of comm ittee when adult m ale

declared a voluntarily unemployed per-
SOn.

15- Adu1t m ales m ay be kept in labour re-
ccption centre.

16- Ap
.
pea1.

l7- Evldencè.
l8- R ules.
lg- Exem ptions.
zo- penalty.

A BILL T() M AKE PR OV N ON FOR  TH E
EM PLOYM EN T OF CERTAIN  V OLU M W R ILY

U NEM PLOY ED PER SON S

BE IT ENACTED by the Goveûnor of the Colony of
Kenya, with the advice and consent of the Legislative Coundl
thereof , as follows :-

short title, 1. This Ordinance m ay be cited as the V oluntarily

CoTTenjlment unemployed Persons (Provision of Employment) Ordinancekan ura 0n.
1949, and shall come into force by notiscation in the Gazette
and shall expire at the expiration of a period of two years from
that date : J

Interpretation.

ttadult m ale'' m eans a m ale person who has attained the
age of eighteen years and has not attained the age of fortp  15
hve yearsa other than a person who is of unsound m inds blinds
crippled or intirm  or who is certised by a G overnm ent
M edical O ï cer to be so unht as to be incapable of engaging
in labotlr;

GGcertificate of exem ption'' m eans an exemption certz - 2p
cate in the prescribed form  issued by the M em ber or by a
com m ittee or by any other person authorized in writing in
that behalf by the M em ber or a com m ittee, exem pting any
'person from the provisions of this Ordinance;

EGcom m ittee'' m eans a Labour Exchange Com m ittee 25
appointed under the provisions ol section 4 of this Ordinance;

Kçcourt'' m eans any court m entioned in section 3 of the
No. 16 of 1931. Courts O rdinance, 1931, and includes a N ative Tribunal;

çtdeclared area'' m eans any area in the Colony to which
the provisions of this Ordinance are applied; so

%tlabour exchange'' m eans a labour exchange established
xo. 2 of 1938. tm der the provisions of the Em ploym ent Ordinancem 1938;

f'labour reception centre'' m eans any place established
by the M ember, by notice in the G azette, to be a labour recep-
tion centre for .the purposes of this Ordl ance; '

Provided that'. if at any tim e while this Ordinance is in
force > resolution of the Legislative Council is passed praying
that this Ordinance should be continued in force for a further
period of one year from  the tim e at which it would otherwise
expires the G overnor in Council m ay by order direct that this 7p
Ordinance shall continue in force for that further period.

2. (1) In this Ordinancea unless inconsistent with the
context-
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KdM ember'' means the M ember of the Executive Council
of the Colony for the time being responsible for labour
m atters; .

Efnational employment'' means any employments which
is a committee considers to be of national imyortances in any
civilian capacity with His Majesty's Forces, ln the service of
the Government of the Colonys of the East Africa High
Commissiona or of any Local Government;

(funemployed person'' means any adttlt m ale who is not
10 in regular employment and has no lawful and regular means
of livelihood;

çxvoluntarily unemployed person'' means an unemployed
persbn who is not genuinely seeking employment.

(2) Any committee, oëcer in charge of a labour ex-
JJ cilange or any other body or person concerned with the
administration or enforcement of this Ordinance may de-
termine the age of afly male person by his physicul appear-
ance and by such other evidence (if any) as may be availablea
and the age so determined shall, in the absence of satisfactory

20 evidence to the contrarya be deemed to be the age of that
person for the purposes of this Ordinance.

3. The Governor may, by notice in the Gazette, apply Application.
the provisions of this Ordinance to àny area in which a labour
eychange has been .established, from such date as may be

2J specised in such notice.

4. (1) The Member mays by notice in the Gazette, LabourExchapge
appoint Labour Exchange Commlttees and, in such notice, comm,ttee.
shall specify the areas over which such committees shall have
jurisdiction. ,

30 (2) The chqirman ind other members of each commit-
tee shall hold oë ce during the pleasure of the M ember.

,(3) Each committee shall act by majority and the chair-
man of each committee shall have a casting vote.

(4) One-third of the members of committee shall
JJ constitute a quorum .

(5) In any case of urgency the chairman may exercise all
or any of the powers of the committee, reportinq to the com-
mittee p.t its next 'meeting any action taken by htm.

5. The M ember may, by notice in the Gazette, establish Labottr
40 * FCCOtlOnlabour reception centres m any deélared area. centres.

6. (1) All unemployed persons within any declared area, Unemployed
persons toshall within seven days of arriving in such areaa ör within report.

seven days of becoming unemployed in such area, or
within seven days after such area has become a declared

#J areaj whichever shyll' be the.later, report to the oëcer in charge
of- a labour' exchanle within suçh areas unless the pnemployed
person is in possesslon of a certiscate of exemption from the
operation of this Ordinance or is exempted under the provi-
slons of .section 19 thereof .

J: ' (2) Failure to report as provided by sub-section (1) of this
section shall be an offence 'against this Ordinance.

7. The olcer in charge of a labour exchange shall Registration
of unemployedregistera in such panher as may be prescribed, any unem- persons.

ployed person who reports to hims and shall either offer such
fd tmemployèd person suitable employment or shall issue to him
a certiscates in the prescribed forms setting out the date upon
which hè 'repoyted and the' date upon which he shall agaili
report to such bëcer or pfesent.himself to the committee:
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Provided that should any such unemployed person rehse
to accept an ofer of em ployï ent m ade to hlm  by the oë cer
in charge of a labour exchange and should such oë cer be
of the opinion that he is a voluntarily unem ployed person.
such oë cer shall order such unem ployed person to report to J
the com m ittee for the declared area in which such labotlr
exchange is situated, and endorse such order upon such
certiicate.

Arrest fpr 8. Any unem ployed person who, without reasonable
disobedlenc* of4.. cause, fails to report as required by a certilk ate issued under z:or

the provisions of section 7 of this Ordinance, or disobeys any
order issued under the provisions of that section shall be guilty
of an osence against this Ordinance and m ay be arrested, with-
out à, warrant, by any of the persons m entioned in section 9 of
this Ordinance, and shall then be taken beforo a com m ittee. ZJ

Administrative 9. Any adm inistrative oë cer, or person authorized in
oëoer may 

wjth.t aljult writing so to do by an adm inistrative oë cer, m ay arrestarres
male if Ize has out a warrant. any adult m ale whom he has reason to believe
reajon tobeuev, llo is an unem ployed person who has com m itted an ofence undçr
bas faued to section 6 of this Ordinance and take him before a com m ittee. 2*
comply witb
sectlon 6.

court may 1:. A  court, upon convicting any adult m ale of any
Order convicted gence against this Ordinance m ay

. in addition to any punish-oadult m ale to be
taken before m ent which m ay be im posed for such ofence, order that the
Ommittee. dult m ale so convicted shall either forthwith

, or on thea .
expiry of any such punishm ents be taken before a com m ittee. :J

Power? of
com mltte .

11. W here any adult m ale appearss or is brought before
a com m ittee, the com m ittee m ay require him  to show cause
why he should not be declared by such com m ittee to be a
voluntarily unem ployed person.

12. lf an adult m ale shows cause, as required by section ,M
1 1 of this O rdinance, to the satisfaction of the com m ittee, he
shall be furnished, by the com m ittees with a certihcate of
exemption. which shall be subject to such conditions as it
may endorse thereon.

13. If an adult m ale fails to show
by section 1 l of this O rdinance, to the
com m itteey the com m ittee m ay declare him
unem ployed person.

Certilicato
of exempdon.

Adult m ale
m ay be
declared an
unemployed
pefK n.

Powers of
'

committee when
adult male
dedared a
voluntarily
unemployed
person.

14. W hen any adult m ale has been declared to be a
voluntarily unem ployed person, a com m ittee m ay-  40

(J) perm it him  tq engage in any
the com m ittee for such
m ay approve;

(:) direct him to

em ploym ent
period as the

approved by
com m ittee

enter into a written contract of services
for any period not exceeding six m onths, in any 4:
national em ploym ent;

fc) direct him to go to, and rem ain 111, for su&  flme as
may be directed, a rehabilitation or kainlng centei
or

(#) if such adult male is not domiciled within the declare/ ##
area in respect of which the committee has jurisdic-
tion and he has a regular place of residence outside
such area, and if he has refused or failed to engage
in . em ploym ent approved by the com m ittee under
paragraph (J) of this sections oi has failed to com ply JJ
with any direction given under pr agraph (:) or
(c) of this section, then the comm ittœ  may direct
him  to be repatriated to such place of residence and
order him s in writing, to rem ain outside such
declared area and any other declared area, for suèh co
m riod as m ay be spedfed in such order.

causes as provided JJ
satisfaction of the
to be a voluntarily



July 19, 1949 'IH E OFFICIAL GAM 'ITE 515
E

4 '

Any adult male who fails to comgly with any direction
or order given to him under the provislons of paragraph (5)s
@) or (* of this sectiom or who, without reasonable causea
leaves any employment in which he has been permitted to

J engage under tht provisions of pqragraph (c) of this section
within the period approved by the committee or any national
employment to which he has been directed under paragraph
(bj of this section or any rehabilitation or training centre to
which he has been directed under pararraph (c) of this section,

10 shqll be guilty of an offence against thls Ordinance.

15. (1) A committee may direct that any adult male Adult males
lnay be keptappearing

s or brought, before it shall reside in a labour recep- m upur
tion centre for any period not exceeding seven days, while receptlon centre.
such inquiries as the committee may consider necessary are

ZJ being conducted or while such adult m ale is awaiting transport
to the place of employment to which he has been directed, or
to his regular plac,e of residence.

(2) Failure to comljy w1t,11 a direction made tmder sub-
section (1) of this sectlon shall be an oience against this

20 Ordinance.

16. (1) Any adult male who is agpieved by a declaration Appeal.
made under section 13, or by a direction of a committee.
made under paragraph (bj of section 14 of this Ordinance,
may appeal against such declaration or direction to a Erst

25 class magistrate.

(2) On any such appeal, the magistrate may. w1t.11 or
without recording evidence-

(J) quash or vary the declaration or direction; or
(p) remit it to the committee to be reconsidered or for

.30 further facts to be found; or

(c) make such other orddr aj the justice of the case may
require.

17. ln any proceeding under this Ordinance, either in Evidenco
before a committees in which it is in issue whether burden ofcourt or 

roof.p
ss any adplt male hads or had not, been in a declared yrea for
oyér sevrn days from the date of his arrival, or from the
daié (if his becoming unemployed, therein, as the çase may
bes the ' burden of #rtwing that he had been in the declared
area for less than seven days shall rest upon such adult male.

40 1#. The M ember may make rules-  Rules.
(J) providing for the procedure to be followed by

ittees;Comm
(:) for the proper feeding of adult males residing in labour

reception centres;
4.5 (c) for the management of labour reception centres and the

attèndances control and discipline of adult males
residing therein; .

(J) #rvzribihg anythihg which, unde.r the provisions of
this Oidinance, may be prescribed;

J: fe) generally for the better carrying out of the provisions
of tllis Ordinance;

(/) prescribing a penalty not exceeding a Ene of one
hun4red shillings or one month's imprisonment,
with or without hard labours for breach of any pro-
vision of such rules.JJ

19. Thç M ember or any person authorized by him in Exemptions
that behalf by notitkation in the Gazette may, in his discre-
tion, exèmpt any person, or class of persons, from the
operation of this Ordinance.
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Penaity. z:. A ny person who is guilty of an osence against this
Ordinance, shall be liable, for a Erst ofence, to im prisonm ent,
with or without hard labour, for a period which m ay extend
to three monthss or to a âne not sxceeding Sh. 500-or to both

Jsuch flne and im prisonment
, and for a second or subsequent

ofences shall be liable to im prisonm ent for a term  which m ay
extend to twelve m onths and to a fine not exceeding Sh. 2,000,
or to both such tine and im prisonm ent.

M EM ORANDUM  OF OBJECTS AND REASONS

The object of this Bili is to make it .obligatol'y upon adult male
tûunemployed persons'', as deined in the Bill, to report to a Labour
Exchange where they will be registered and either oFered suitable
em ploym ent or directed to go before a Labour Exchange C om m ittee.
A Labour Exchange Com m ittee m ay require a m rson who appears
before it to show cause why he should not be declared to be a
tçvoluntarily unem ployed person'' as defined in the Bill, that is to
say an unemployed person who is not genuinely seeking em ploym ent.
If he shows that he is genuinely seeking employm ent he m ay be

' 

granted a certifkate of exem ption from  the provisions of the Ordin-
ance. If he fails to show cause to the satisfaction of the Com m ittee,
he m ay be declared to be a voluntarily unem ployed person, and m ay be
directed into em ploym ent.

The Ordinance is to come into force on such date as may be
appointed by the Governor by notifkation in the G azette and is to
expire at the end of two years from  that date unless extended by
resolution of the Legislative Council. (Clause 1.)

Clause 2 of the Bill contains im portant definitions-

çtadult m ale'' m eans a m ale person who has 'attained the age of
eighteen yeaïs and has not attained the age of forty-fve years, other
than a person who is of unsotm d m ind, blind, crippled, or in:rm , or
who is certihed by a Governm ent M edical Oëcer to be so unfit as to
be incapable of engaging in labour;

tkom m ittee'' m eans a Labour Exchange Com m ittee, appointed
under the provisions of the Ordinance;

''declared area'' m eans an area in the Colony to which the pro-
visions of the Ordinance are applied;

it abour Reception Centre'' is defined as any place established
by the M ember, by notice in the G azette, to be a Labour Reception
Centre for the purposes of the Ordinance;

'çM em ber'' m eans the m ember of the Executive Council respon-
sible for labour m atters;

ççnational em ployment'' means any em ploym ent, which the com -
m ittee considers to be of national im portance, in any civilian capacity
of His M ajesty's Forces, in the service of the Government of the
Colony, of the East Africa High Commission or of any Local
Governm ent;

<funem ployed person'' is desned to m ean any aduit m ale who
is not in regular em ploym ent or has no lawful and regular m eans of
livelihood, and <'voluntarily unem ployed person'' means an un-
em ployed person who is not genuinely seeking em ploym ent.

It is to be noted the requirements regarding registration and osers
of em ploym ent apply to flt m ales between the ages of eighteen and
forty-five who are not in regular em ployment and have no lawful
and regular means of livelihood, and the provisions regarding direc-
tion of labour apply only to such m ales if they are not genuinely
seeking em ploym ent.

The Ordinance wili only àpply to those areas in which a Labour
Exchange has been established and to which tile Ordinance is applied
by the Governor, by notice in the Gazette. (Clause 3.)

Labour Exchange Comm ittees are to be appointed by the
M ember. (Clause 4.)

The M em ber m ny establish Labour Reception Centres in any
declared area. (Clause 5.j

Clause 6 provides that a1l unem ployed persons within any declared
area shall, within seven days of arriving in such area: or within seven
days of becom ing unem ployed in such area, or withln seven days of
such area becoming a declared area, whichever shall be the Iater, report
to the oë cer in charge of a Labour Exchange within suçh area, unless
the unemployed person is in possession of a certiscate of exemption, or
is exempted from the operation of the Ordinance under section 19.

U nder clause 7, the om cer in charge of a Labour Exchange is
to register any unem ployed person who reports to him , and is either
to oler such ulmmployed person suitable em ployment, or to jssue to
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him a certo cate setting out the date upon which he reported and thé
date upon which he Nas again to report to such oGcer or to present
himself to a Labour Exchange Committee. lf an unemployed person
refuses to accept an oller of employment made to him by the omcer
in charge of a Labour Exchange, and if that oflicer is of opinion that
tNe unemployed person is a voluntarily unemployed person, the oëcer
is to order him to report to the Labour Exchange Committee in the
declared area, and to endorse such order upon his certiscate. .

An unemployed m rson who, without reasonable eause, fails ' to
report, or disobeys an order issued under section 7, rflafy be arrested
aad takert before a committee. Wlause 8.)

Administrative oëcers mny arrest without warrant and take
before > committee, any adult male wlto, tbere is reason to believe, is
an unemployed person who has failed to report to a Labour Bxcbange
in compliance wzth section 6. Lclause 9.)

By elause 10, a court convicting any adult male for an oFence
against the Ordinance, may in addition to iniicting a punishment,
order him to be taken before a committee. '

Under clause 11, when an adult male is brought before a com-
mittees the committee may require him to show cause Fhy he should
not be declared to be a voluntarily unemployed person. lf he does
show cause, he is entitled to a certilkate of exemption from the pro-
visions of the Ordinance. (Clause 12.) If he fails to show cause to the
satisfaction of the committee, he may be declared to be a voluntarily
unemployed person.

Clause 14 sets out the powers of the eommittee with regard to
persons declared to be voluntarily unemployed persons. The committeg
may, with regard to any such person-

(a4 permit him to engage in any employment approved by the
committee for such period as the committee may approve;

Lbj direct him to enter into a written contract of service, for any
' period not exceeding six months, in any national employment;

(c) direct him to go to, and remain in for such time as may be
directed, a rebabilitation o.r training centre; or

(#) if he is not domiciled within the declared area, and has a
regular place of residence outside such area, and if he has
refused. or failed to eng>ge in employment approved by the
committee, or Iws failed to comply with a directioa to enter
into a contract for national' employment, or to ' go to and
remain in a rehabilitation or training centre, then the com-

: mittee may direct him to be repatriated to hh place of resi-
(i ' lared area aqddeùce and order ilirfl to remain outside the ec

any other declared area for such period as may be spedfied
in the order.

Failure to comply with the directions of the committee will be
an osence against tNe Ordinance, punishable with a Ene not exceed-
ing Sh. 5* , or three months' imprisonment for a srst osenee, and '
twelve months' imprisonment and a fme not exceeding Sh. 2,000 for
a second or subsequent offence. (Clauses 14 and 20.)

A committee may direct an adult male to reside in a Labour
Reception Centre for any period not exceeding seven days while
inquiries are being conducted or while the adult male is awaiting
transfer to the place of employment or to his regular place of resi-
dence and failure to obey sttch a direction will be all o:ence.
(Clause 15.)

Under clause 16 tltere is an appeal to a first class maqistrate
against a declaration by a committee that a person is a voluntanly un-
employed person, or against the direction of a comrhittee directing
an unemployed persoa to enter into a contract of service in any
national employment.

Clause 17 throws tlle burdea of proving that an adult m' ale has
been les' s than seven days in any declared area since he arrived, or
since he ceased to be employed therein, upon the adult male. TMs
provision is not thought to be unreasonable, because the facts will be
within the adult male's own knowledge. '

Clause 18 is a rule-making clause, and clause 19 permit.s the
M ember or any person àuthorized by him by notifkation in the
Gazette, to exempt any person, or class of persons, from the opera-
tion of tlte Ordinance. lt will be possible, under this clause, to exempt
visitgrs, and other persons, who obviously should be exempted, from
the operation of the Ordinance.

Clause 20 provides the penalties already mentioned for o/ences
against the Ordinance. ' '

It is not possible to say what expenditure of public moneys will
be involved if the provisions of this Bill become law.

Nairobi, K. K. O'CONNOR,
15t14 July, .1949, Attornq Gqneral ,
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Gov- vF,vr Norlcs No. 718

n e G overnor in Council has approved of the followipg Bill being
introduced into the Legislative Council.

ALEX. M . W ILK IE,
Actt'ng Clerk to the fepk/trffve Coundl.

ARRAN G EM ENT OF SEG ION S
Sscn oN SECTION

l--short title. G-Amlndm ent of section 6 of the principal
z- Amlndment of section 3 of tlze principal Ordmance.

Ordman ,ce s- Amlndment of section 7 of the principal
3- lepeal of section 4 of the principal Ordlnance.

ordlnnnte. G -/tmrndment of section 10 cf the princîpal
Ordjnance.

A  BILL TO A M EN D THE R M HG A CTW E M  R AI,S
om ym u cE, 19*

BE IT EN A CTED by the Governor of the Colony of
Kenya, with the advice and consent of the Legislative Colmcil
thereot as follows ;-

short title. 1. 'Fhis Ordinance m ay be cited as the R adio-active
M inerals (Am endment) Ordinance, 1949, and shall be read and

No. 16 of 1948. construed as One w ith the R adio-active M inerals Ordinance,
1948 fhereinafter referred to as the princip>l Ordinance).

Amrdmtnt of z. section 3 of the principal Ordinance is amended Jsect on 3 of
the yrinciyal in the following respects : --Ord nanc 

.

N o. 29 of 1940.

(J) by re-numbering the present section as sub-section (1))

(5) by substitutisg for the words 4çexcept under and in
accordance with the term s and conditions of a licence
r anted to him by the G overnor'' occuning in sub- ao
section (1) (as remumbered by this section) the words
ç'unless he is the holder of a valid prospecting ri.ght
issued under section 13 of the M ining Ordinance,
1940, upon which there has % en endorsed by the
Com m issioner or an oë cer duly authorized by him  in zii
that bellalf authority to proâpect for radie-active
m inerals.''; and

(c) by adding a new sub-section (2) as follows : -  *

::(2) Any person aggrieved by the refusal of the
Commissioner or any duly autàorized oëcer to en- go
dorse on a prospecting right issued to him  authorlty
to prospect for radio-active m inerals m ay appeal to
the G overnor and the dedsiùn of the G overnor shall
be hnal.''.

Repeal of
section 4 of
the pnncipal
Ordmance.

Amçndment of . 4. Section 6 of the principal
secuon 6 of ç<
tho pnncipal by the deletion of the w ords a licence
ordmancm occur in the section.

3. Section 4 of the principal Ordinance is repeaied. 2s

Ordinance is am ended
or'' where those words

Amrndment of 5. Section 7 of the principal Ordinance is am ended by
secttort 7 of ' (< Ny jjeye suc!j words occur 44the pnncoal deleting the words licence and w
ordmance. tlwx in.

Ameazrxnt of 6. Sub-section (1) of section 10 of the principal Ordinance
Tbe'n zv (1) is amended in the following respects : -tpezrinmpal
Ordm-o' (u) by substituting for the words qtW here the grant of a

licence or a perm it has been refused by the Governor 4J
under the provisions of section 6 of this Ordinance''
tho words ttW here endorsem ent of a prospecting right
under section 3 of this Ordinance or the grant of a
permit under section 6 of this Ordinance has been
refusçd by the Governor''; and 44

(:) by the substitution of the word çEendorsement'' for the
word çl cence''where it occurs between the words f<the
tmsuccessful applicant for such'' And jhç words 'Tper-
mis W  çgns#nl''
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M EMORANDUM OF OBJECTS AND REASONS

Thc principal Ordinance prohibits prospecting for any radio-
active mineral except under lieence from the Governor. By reason of
the ihcreasing importance of such minerals and the necessity of secur-
ing jt suëcient supply from sources within the Commonwea1th,
it is desired to do everything possible to encourage persons to prospect
for radio-active minerals. The fact that prospecting for such minerals
by the holder of a prospecting righy is not permitted unless the holder
also obtains a licence may act as a deterrent to prospectors.

This Bill, therefore, amends the principal Ordinance . by
deleting from section 3 the necessity for obt, aining a licence from the
Governor to prospect for radio-active minerals and substituting a
provision that a person need only secure a special endorsem ent by the
Commissio'ner to his prospecting right authorizing him to prospect for
such minerals. Provision is made for appeal to the Governor against
a refusal by the Commissioher to endorse the prospecting iight.
(Clause 2.) '

Section 4 of the principal Ordinance required a monthly report
to be made by anyone prospecting for radio-active minerals. This
provision might also tend to. act as a deterrent to would be prospectors.
Clause 3 of the Bill, therefore, repeals it.

Clauses 4, 5 and 6 of the Bill make consequential amendments to
sections 6, 7 and 10 of the principal Ordinance.

lt is not expected that there will be any additional expenditure of
publk moneys if the provisions of this Bill become law.

Nairobi,
9th July, 1949.

K. K. O'CONNOR,
Attorney General.



!20 THE OFFICIAL GAZETTE July 19, 1949
. . .... .

' ' ' ' 
.' . . . ... ...  . . . . . . . . . - .... ...... . .. . .. .....  ... .... .. .  . . - . .

GOVIIRNMBNT Noertcs No. 71 9

The Goverùor in Council has approved of the following Bill being
introduced into the Legislative Council.

ALEX . M . W ILK IE,
Acting Clerk to the Legiœlative Councll.

ARRAN GEM ENT OF SECTION S
SEc''rloN SECIION

l- short title. 3- Addition of new section 3A. to tht princi-
pa1 O rdinanct.- 3A--onus ()f proof .

z- kepeal and replacement of section 3 of G-Amendment of section 4 of tht prinoipal
the principal Or4inance. Ordinance.

A  BILL TO A M END THE M IR A A CONTRO L
ORD IN AN CE, 1946

bE IT ENACTED by the Govcrnor of the Colony of
K enya, with the advice and consent of the Legislative Council
thereof, as follows : -

short tkle. 1. This Ordinance m ay be cited as the M iraa Control
@

(Amendm ent) Ordinance, 1 949, and shall be read and construed
No. 53 of 1946. as one with the M iraa Control Ordinance, 1946 (hereinafter

referred to as the principal Ordinance).
Repeal and 2. Section 3 of the principal Ordinance is repealed J
repilcement of and the following section substituted therefor :-
seqtlqn 3 of the
9IQt1jIW I -
&VdIDRDCe'.

cultivation,
consum ption
and Mosxssion
of m lraa
prohîbited.

3. (1) Any person, other than a native of the Menz
or Embu Distrtcts who has been lrànted a written permit
under the provisions of sub-sectton (2) of this section,
who-  1n

(J) cultivates or plants miraa, or being the occupier
of any land allows m iraa to grow or to be on such
land;

(h) purchases, sells or dtherwise deals in m iraa;
(c) consumes, or is in possession of , any m iraa, 1:

shall be guilty of an ofence and shall on conviction there-
for by a subordinate court of the flrst o/ second class bt
liable to a fine not exceeding two thousand shillings or to
im prisonm ent for a period not exceeding twelve m onths
or to both such :ne and imprisonm ent, and the court m ay 20

order that any miraa which is found in the Mossession of
such person shall be destroyed; and if any m lraa trees or
plants are growing upon any land in the occupation of such
person the court m ay order that they be destroyed.

(2) Subject te any general or special directions of the 2J
Provincial Com m issioner of the Central Province, any
native authority within the M eru D istrict m ay grant to any
native of the M eru D istrict residing within such district,
and any native authority within the Em bu District m ay
grant to any native of the Em bu District residing within Jp
such districts a perm it in writing-

(c) to cultivate or plant miraa within the M eru
D istrict or within the Em bu D istrict, as the case
m ay be, or, being the occupier of any land within
the M eru District or the Em bu Districts as the JJ
case m ay bes to allow m iraa trees or plants to
grow or be upon such land;

(:) to sell m iraa to natives or otherwise deal in miraa
with natives, within the M eru D istrict or within
the Em bu D istricts as the case m ay be; 4o

fc) to purchase, consume or be in possession of miraas
within the M eru D istrict or within the Em bu
D istrict. as the case m ay be :

Provided that no perm it granted under the provisions
of this sub-section shall authodze any person to sell or #J
supply miraa to any nativç of thç M çru or Em bu Distriçt.s



July 19, 1941 THE OFFICIAL GAZETTE Xi
. . o '*

who is below any age grade which the Provincial Commls-
sioner of the Central Provinces by notice published in the
Gazette, may specify.

(3) ln granting any permit under the provisions of
sub-section (2) of this section a native authority, may,
subject to any general - or special directions of the
Provincial Commissioner, impose such conditions as it may
think fit.

(4) ln this section the expression tnative authority'
lo means any native authority appointed by the Proviàcial

Commissioner èf the Central Province fpr the purposes
of this section.''.

Additipq of3. The principal Ordinance is amended by the insertions rjew ootlon 3A
next after section 3. of the following section as section 3A : -  to the principal

œ dinânce.
<<3A. (1) W hen any miraa is found on any premises Onus of proof.

or on any vehicle the following persons shall be deemed
to be in possession of such miraa:-

(J) in relation to any premises, tie owner and every
person occupying an( rooms or having access to
any pa.t't of the premlses;

(bj in relation to any vehicle, the driver and every
person travelling in or on such vehicle,

unless, in either case, any such person proves to the satis-
faction of the court that such mlraa was on such premises

25 or vehicle without his knowledge.''. :
4 Section 4 of the principal Ordinance is amended in the Amsndment of@ 

wotjojy 4 oy
following respects : -- tlw principal

gç ,s Ordmance.(f# by substituting the words and sgure sub-section (2)
for the words and ûgures ltsub-sections Q) or (*''

so where the latter words occur in the section;
(b) by substituting a semi-colon for the full stop at the end

of the section; and
(c) by adding after paragraph (c) the following new para-

Fafh : -
%ç(#) the cancellation of any permit issued to such

person under section 3 of this Ordinanùe.''.

MEMORANDUM OF OBJECTS AND REASOXS
This Bill will amend the M iraa Control Ordinaqce, 1946, so as to

prohibit dealings in miraa except by natives of the M eru and Bmbu
Districts who have been granted a permit under the Ordlance. To
accomplish this object, 1he Bill-

(a) by clause 2: ropeals and re-enacts with modiscations section 3
of the prlncipal Ordinance. The new section 3 omits ahy
provisions similar to sub-section (4) of the existing section 3
for the krpnt of a permit jo deal in, or be iq possession of
miraa to a person other than a native of the M eru or Embu
Districts, and by sub-section (1) specifkally provides lhat
no person other than a native of the M eru or Embu Districts
who has been granted a permit for the purpose, shall cultivate,
purchase, sell, coh.sume or be in m ssession of miraa;

(bj by clause 3, inserts a new seçtion providing that where miraa
is found on any premises or in any vehicle tlte owner and

.vevery occupier, or the driver and every passengerr as the
case m ay be, shall be deemed to be in. possession of lt unless
he proves that 4he miraa was on the premises or yehicle wi4h-

' 

out his knowledge;
(c) by clause 4, deletes from sectio'n k qf ihe principal Ordinance

any reference to a mrmit undeè àttvseçtlon (4) öf sedio: 3
and inlerts a hew provision as paragraph (d) whereby jhe
permit granted to apy person may be cancelled .izpon 'rcön-

Sence against 4he provisions' of the Drdihance.viction of .an o .

It is not expected that there will be any adidtional expenditure
of public m oneys if the provisions of this Bill become law.

Nairobi,
14th July, 1949.

K. K. O'CONNOR,
Attorney General.
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GövBltNMBr  NoTlcB No. 720

'the Governor in Council has approved of the followin g Bill being
lntroduçed into $he Legislative Council.

ALEX. M . W ILK IE,
A ctîng Clerk to the Legislative Coundl.

ARM N GEM ENT OF SECTIONS

SBG ION
l- shöl't title.
A- Amendment of sections 35, 36 and 37 of

the principal Ordinance.
l-Any lessle who alleges that by reasqn of

tMs Ordmance tlze rent payable by blm is
excessivo mny ob'pct.

SBCTION
4- The lessee, who has objeded under sec-

tion 3 to be given notico of the am ount
payable under his lease.

s- service of notices.

A  BH -L TO AM END TIIE CR O W N  LA N DS O RD INA NCE

BE IT ENA CTED
Kenya, with the advice
thereof. as follows:-

by the Governor of the Colony of
and consent of the Legislative Council

short title. 1. This Ordinance m ay be cited as the Crown Lands
(Amendm ent) Ordinance, 1949, and shall be read and con-

cap. 14c. strued as one with the Crown Lands Ordinance (hereinafter
referred to as the prhwipal Ordinance).

Amgndment of C. Sections 35, 36 and 37 of the principal Ordinance J
sectlons 35 36 are hereby respectively amended by the deletion (whereveraqd 37 of tiw qujqs(),, (j

usoxedpnngipal such figures occur therein) of the ligures
Ordmance therein by the Crown Lands (Amendm ent) Ordinance, 1945)xo-3; of ig4s. q,j

.qy(),,.and by the substitution therefor of the figures

Any lessee who 3. Any lessee who objects that by reason of this Ordin- 1n
alleges that by ance the reljt payable under his lease for the period 1st day
reasgn of this
ordmance tho of Januarya 1951, to 31st day of Decem bera 1960, is excessive,
rent païable shall no 'ttfy the com m issioner of Landsp in writinga to thatb
y hin! lsexcesslïo efect on or before the 31st day of M arch, 1951, and upon
may oblect. receipt by him of such notifcation, the Com m issioner of Lands JJ

shall, notwithstanding the provisions of the principal Ordin-
ance, determine the rent which shall be payable' tm der such
lease for such perio'd.

'rho iejsee, wlzo 4. (1) W hen the Commissioner of Lands has ddermined,
has oblectsd under the provisions of section 3 of this Ordinance

, the rent 2:under sectlon 2
to bo given notico which shall be payable under any leases he shall, before the
Of the amount 30th day of June 1951 cause a notice to be served upon the
pyyable under ' '
h1s Iease. lessee setting forth the rent payable in respect of the land, the

subject of the lease, for the period 1st day of January, 1951.
to .the 31st day of D ecem bers 1960. 25

(2) If, within one m onth of the date Of the service of the
notice m entioned in sub-section (1) of this sections the lessee
does not notify the Com missioner of Landss in writings that
he objects to the amount of rent which the Commissioner of
Lànds has determ ined shall be payable in respect of the land. :0
the subject of the lease, rent shall be payable as so determined.

(3) If within one month of the date of the service of th, e
notice mentionéd in sub-section (1) of this section the lejqee
notïes the Commissioner of Lands, in wliting. that he objects
to the am ount of rent which the Com m issioner of Lands hag JJ
determined shall be payable in respect of the land, the subject
of' the ieasq the question of the amount of rent which shall
be pafàblè m respect of such land shall be referred. to and
determ intd by arbitration in accordance w ith the provisions
of section 150 of the principal Ordinance. 40

Servioe of
nptices.

5. (1) Thç notice given under the provisions of sub-section
(1) of section 4 of this Ordinance m ay be served on the lessee
either personally or by being sent by registered post to his
last known place of business or private address. '
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(2) Where the notice is served by re#stered post, it Ihnll
be deemed to be served not later than the seventh day sutv- H-
ing the day on lhich the notice would have been received in
the ordinary course of post, and in proving the servico of such
5 notice it shall be suëcient to prove that tho envelope contnin-
ing the notice was properly addressed and posted.

MEM ORANDUM  OF OBJECTS AND REASONS

This Bill will amend the Crown Lands Ordinance (Chapter 140
of the Revised Edition) by deferring from 31st December, 1950, to
31st December, 1960, the date fIXe.J for jhe revision of the rent of land
l/u.qed for agricultural purposes tmder Par, IV of the Ordinance.

The Bill also makes provision whereby any lessee who consider:
himself aggrieved by the deferment of the revision of rent may require
the Commissioner of Lands to revise his rent and deterrrune what
amount he shall pay between 1951 and 1960. If such lessee is dissajis.
Ee,CI with the amount of ren, sxed by the Commissioner of Lands, jhere
is provision whereby he may have 4he matter referred to arbitration
in the manner provided by section 150 of the Crown Lands Ordlance.

No expehdi4ure of public moneys will bo involved if the provisions
of tMs BiII become law, but there will be a loss in revenue of aa
amount whtch ij is not mssible at presenj to estimate.

Nairobi,
5th July, 1949.

K. K. O'CONNOR,
Attorln  General.

GtwBltN'mN'r No'ncE No. 721 (SIB. w4.v. 6I2lL1j

THE AIR NAVIGATION DIRECTIONS
Nonmcm ox or Issus oF AeRookoME LlcsxcB

Aerodrome at M urca Hill, Lat. 3 O 22 s%, Long. 37O 55 E
THIS IS to certify that a licence to use a site at Murca Hill

situated in Lat. 30 22/5 Long. 37O 5578 as a civil aerodrome for
aircraft not exceeding 20,0*  pounds amup weight for a period
of three months from 8th July, 1949, to 7th September, 1949,
inclusive, has been issued to M essrs. Kenya Kyanite, Ltd-, Princes
House, Nairobi.

S. W . D. COLIA,
9th July, 1949. Director t7/ C'fvff Aviadon.

Govsllxm x'r NoTlcE No. 722

GovyllxMENr NoTlc: No. 724

THB BRITISH NATIONALIW  ACT
AND

THE BRITISH NATIONM IW  REGULATIONS
DlRscqqox

IN EXERCISE of the powers conferred upon him by regula-
tions 6 and 9 of the British Nationality Regtzlations, 1948, the
Governor has been pleased to direct that the refstration-
(c) ef a person as a citizen of the United Kingdom and

Colonie,s ; and
(bj of the oath of allegiance,

shall be effected at the oëce of the Re/strar General, Nairobi.
By Command of the Governor. '

Nairobi, ' K. K. O'CONNOR,
8th July, 1949. Member jor Law and Order.

THE COURTS ORDW ANCE
RBVX ATION or APINMNTMENT

L'r.-COL. G. E. GRAy hadng tendered his resignadon from the
ofrtce of M apaistrate to His Excellency tho Governor, and His
Excellency the Governor having accepted such resignation, Gov-
ernment Notico No. 553 dated the 10th day of June, 1948, in
so far as it relates to his appointment as a M agistrate, is hereby
revoked.

Nairobi, K . K . O'CONNOR,
12th July, 1949. Member lor J,cw and Order.

GOVERXMENT NOTICE No. 723

GOVBRNMENT NOTICE No. 725 tXgr. 4I15l1Im

BOARD OF AGRICUL'FUM
AppolxrMsxrs

IT IS notified for general information tlaat, wit.h eflkct from
1st July, 1949, the following appointments havo been made to
the Board of Agriculture :-

M azoR G. L. G. SHAW
f d Fws resigne'd, to represent the Thikavice J. S. M . W e1 or , q.,

District. .
CoLoxsl- G. C. GRIFFITHS, C.M.G.

represepting the wheat and other cereal industrie,s (except the
maize mdustry), vice W . F. 0. Trench, Fas.q., resiNed.
Government Noilèe No. 229 of 1st March, 1949, is vatied

accordingly.
F. W . CAVENDISH-BENTINCK,

Nairobi, Member jor Agrkulture and
12th iuly, 1949. Natural Rdy/urcey.

Goveu stBx'r Noncs No. 726 Wat. 611114

I'HE BRITISH NATIONALIW  ACT
't f llowing perpns have been registeréj as citizens ofHF o

the United Kingdom épd Colonies during the slx months ended
30th Jlme, 1949 :-  '
Under Jectftm 6 (2) oj the .4.cr.<-Eric Herbert samuel, Foqald
Henry Samuel.

Cou' ntry o! tprlgp/rvuganda.
Previous nationallty.n+' . erman.
Date tz/ regîstration.-lgbh Junis 1949.
Aemcrka.-Minor children of Mr. W. W . snmuel, #anted

tlficate or naturalization No. 394 on 29th ipxne, 1949.œr
Nairobi, K. K. O'CONNOR,
11th July, 1949. Member Jtzr fet?w and Order.

(#. 4 S. 314184

THE EUROPEAN AGRICULTURAT. SEH LEM BNT BOARD
AH OINTMBNTS

IN EXERCISE of the powers conferred p on him by sub-
section (1) of section 3 of tlw European Agrlclzltural Sdtlement
Ordinance, 1948 (No. 38 of 1948), the Governor lms been plgased
to appoint a European Agricultural Settlement soard conslsting
of the Director of Agrculture as Chairman and the undermen-
tioned persons as members :-

Kr Alfred Vincenty M.L.A., .
H. G. Prettelohn, Esq.,
D. H. Pell-smitb, Esq.,
Major'charles Taylor,
The Hon. M . Blundoll, 'M.1k.e.,
J. G. Bvans, Esq.,
s P. k'nlger,rEsq-,
.'f. Y. Lipscomb, Esq.,
G- B. M ousley, Fosq-, u
The Hon. Lady shaw, Ak k!e.ç.

l?y Commalld of the Governor,

Nairobi,
19th Jtlly- 1949.

(7. W. CAVENDBH-BENTINCK,
M elnber jor Agrkulture and

Natural Reus/lfrceâ'.
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GOVBRNMBNT NoTlcs No. 727

THE LEGISLATW E COUNCIL ORBINAN CB, 1935
N oTlce oF Pot,l-

N yanza F/ec/cvw/ Area
IN EXERCISE of the powers conferred upon me by rule 11

of Schedule II1 to the Lekislative Council Ordinance, 1935, 1,
Philip Euen M itchell Knight Grand Cross of the M ost Distin-
guished Order of Salnt M ichael and Saint Gem ge, upon whom
His M ajesty has been plyased to confer the M ilitary Cross,
G overnor and Cornm ander-in-chief of the Colony and Proteo
torate of Kenya, do hereby givo notice that a poll to fill the
vacancy in the Nyanza Electoral Area will take place on the 3rd
day of August, 1949.
The names of the several candidates and of their proposers,

seconders and supportel's and tho places at which a poll will
be takon and the portion of the Electoral Arta allottqd to each
polling station are set out in the Schedule to this notlce.

N airobi,
13th July, 1949.

Polling statîon N o. 4-
'

omce of tlle D istrict Com m issioner, K apsabet.

Portion 0/ Electoral Area-
Nandi Administrative District as described in Proclamation

No. 54 of 25th February, 1924, and amended by G.N . 858
of 1st Septem ber, 1948.

Polling Station N o. 5-
Ollice of the District Comm issioner, K ericho.

Portion t# Electoral Area-
As in G.N. 584 of 20th June, 1946, as amended by Proclama-

tion N o. 25 of 1947.

Pollîng Station N o. 6-
Police Station, Chem agel.

Pordon oj Electoral Area-
A s in G .N . 584 of 20th June, 1946.

Polling Station N o. 7-
D ak Bungalow , M uhoroni.

P. E. M ITCHELL,
Governor.

SCHBDULB
Candîdate 1-
Clarence Edwal'd Victor Buxtoh. A

rea-

Proposer-
W . J. H . George.

Seconde-
J. K . M atheson.

Portion // Electoral
The Township ot M uhoroni tokether with the golling wards

of the Nyanza District Councfl, as described ln the First
Schedule of Proclamaton No. 143 of 1929, and amended by
Proclam ation N o. 25 of 1947. Chem elil W ard, Songhor W est
W ard, Songhor East W ard, M uhoreni W ard, K oru W ard,
Fort Ternan W ard.

Supporters-
M rs. Bisdell Cooper.
C . Jardine.
G . C. G ray:
'B. F. W ebb.
H . C. D awson.
E. C. Taylor.
J. L. Itiddocil.
M rs. Isabel Hannay.

Candidate 2-
Terqnco Ronald Larkin Preston.

Proposer-
R . Pearce.

Sconder-
J. M axwell.

Supporters-
A.. Shaw.
C'. C. ' Harris.
t. Laurence.

- ..H . M arshall, ..
R. Armour.
1. Dansie.
B. N. T-qnyon.
B. E. Hutchins.

ôolllng Station N o. 1-
wnflice of the District Commissioner, Kakamoga.

Portîon of E lectoraî Area-
. N prth Nyanza Administrative District as desoribed in

' 

Procnmation N o. 54 of 25th Pebrual'y, 1924, and amended by
G .N . 858 of 1st Septem ber, 1948.

Polling Station N o- 2-
Oëce of the District Commissioner, Kisumu.

Portion 0/ Electoral Area-
'Administrative District of Central N yanza as described by

'Yroclamatipn No. 54 of 25th Pebruary, 1924, apd nmehded
by G.N. 858 of 1st September, 1948. '

Polling Station No. 3-
Oficè of the District Commisjioner, 'Kisii.

. . . 
. .

Pordon t# Bteotoral- adrt?/z-l- '
7:èV  th Nyanzé Administraiiyù Disitict 'as describéd in
Prozln'm'' étion N é. 54 of 25th February, 1924, tcgetlwr With
the area of the Yasai Extra Provincial District includvd witllin

. ' i''llwt'fcjlllj#ing boundaricasi-'commencing 'at the jtfnction :of the
Xmala and Nyangoris Rivers at the most soùtierly. .point of
the Kericho Administrative District, and proceeding In a
westerly and then southerly dirvdion by the southern btmnd-
aries of the Kericho and South Nyanka Districts to the junction
'of the latter with the K enya-Tanganyika boundary, thence
seuth-eabterly along the said boundary to the point where it
is cw ssed by the M ara River, thence north and north-easterly
ugstream by the M aça River to the point of cnmm encem ent.

Polling Sttaion N o. 8-
Police Station, Lumbwa.

Portion oj Electoral Area-  .
The Township of Lum bwa and the Lum bwa W ard of the

N yanza D istrict Council, as described in the First Schedule of
Proclam ation N o. 143 of 1929 as am'ended by Proclamation
N o. 25 of 1947.

GOVBRNMBNT N OTICB NO. 728

TH E LEG ISLATIVE COU NCIL ORD IN AN CE, 1935

N YAXZA ELECTORAL AREA

Appointment oj Presiding Of/fcer: and Deputy Preslding Omcers
IN EXERCISE of the powers conferred upon m e by rules

13 and 14 of Schedule Il1 to the Legislative Counoil Ordinance,
1935, 1, Philip Euen M itchell, Knight Grand Cross of thè M ost
Distinguished Order of Saint M ichael and Saint G eorge, upon
whom His M ajesty has been pleased to confer the M ilitary Cross,
G overnor and Com mander-in-chid  of the Colony and Protec-
torate of K enya, do hereby apm int the persens specified hn' the
second colum n of the Schedule hereto to perform  the duties of
Presiding Oë cers, and the persons specitied in the third colum n
of tlze said Schedule to perform  the duties of D eputy Presiding
OK cers, under the rules contained in Schedule III to the said
Ordinlnce at the polling stations speci:ed in the hrst column of
the sald Schedule.

N airobi,
13th July, 1949. *

Scbllm tœE
Electoral Area N o. s- N yanza

First Column Second Column Thîrd Column

Polling Station Presiding Om cer D eputy Presiding
OK cer

1. OKce of the District
Com m issioner,
K akam ega . . M r. P. H . Brown M r. J. L. Coom bs

1. öflico of !ho District
Cpmxm ssioner,
-Kzsllmu . . . . M r. K . J. A . H unt M rs. P. J. de Brom -

3. Oëce of !h! District head .
Comrmssloner, . '
Kiszl . . . . M r. P. W . Low M r. G .. M . Bebb

. Oëce of !hs District
Com mlssloner,
Kapsabet . . M r. J. K . R. Thorp M r. P. D. Abrams

5. Oëco of !hs District .
Com mlssloner, .. . . . .
Kerichoa.. . . . M r. A. C. C. Swann M r. G. J.' Ellerton

6. Police Station, .
Chemagel . - Mr. J, 1. Delmego Mr. A. /. Donald-7

. D ak Bungalow, son
M uhoroni . . M r. G . M . M artin M r. Guy N ottidge *

8. Police Station,
Lumbwa . . M r. R. G . W . Hudson M r. D- Robathan

P. E. M ITCH ELL,
Governor.
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GOVBRNMENT NOTICE NO. 729 (Adm. 29135114 GovEltNMeNr NOTICE No. 732
REM EDIAL W ELFARE COM MITTEE- APPOINTMENT
IT IS notified for general information that a committee has

been a pointed w1t.14 the following terms of reference :-
çç'ro examine the scope and method of welfare for the relief

of distress amongst the European and Asian communities ; to
make recommendations to Government as to the policy whicla
should be pursued and the organizatiort required to carry out
such a policy, bearing in mind the part played at present by
the voluntary organizations and which could be played by the
local authorities.''
The following persons lcave been appointed to the com-

rnhtee :-
. Dr. J. R- Gregory, ().B.B.,
M rs. 1R. M . Silvesterr East Africa Women's League,
Col. P. L. Collisson,
A. W. Kent, Esg.,
Dr. K. V. Adalla, M.B.E.,
Miss M. Haji, Social Welfare Oflicer,
Mr. F. .E. Firminger, Secretary, P.O'. Box 340, Nairobi.

Nairobi, C. H. HARTWELL,
12th July, 1949. Acting Deputy Chiej Secretary.

GOVERNMBNT NoTlcE No. 730 (Nat. 6j1I1)

THE BRITISH NATIONALITY ACT
THE following certificates of naturalization have been granted

under section 10 of the British Nationality Act, 1948, between
1st April and 30th June, 1949 :-  '
Certitkate N1.-386.
Name.- u r. Karl Arthur Lunk.
Country oj tprfgf/z.--Germany.
Natlonality-- Geçnkgn.
Date oj registration.-m-s-4g.
Certbûcate No.-381.
Name.- u v. Aleixo Antonio Rosario Do Rego.
Country (# tzr/gfrl.-portuguese India.
Nationalitn--povtvgvese.
Date oj registratiol'.--lo-4-4g.
Certihcate 1/.-388.
Name-- u ï. M ax Joseph .
Country oj tpr/gfrl.-Germany.
Nationality.- of no nationality.
Date oj registration.-ju-6-4g.
Certîycate 15.-389.
,Name.-M ç. Paul Donnebaum.
Country oj tprfgsz.-Austria.
Nationality.-hustrian.
Date ()/ registration.-l3-o. -49.
Certihcate No.- 390.

, Name.-u r. Imre Rozsa.
Country o! orfg//z.-lllungary.
Nationality.- Hungarjan.
Date oj registration .-24-6-49.
Certijicate N/.--391.
Name.-Mlss Anezka Krn merova (kllowh as Agnes Kramcr).
Country 0/ origin .-l-lungary.
.vcffsac/ï/y.G zechoslovauan.
Date oj registration.-25-6-49.
Certîfcate A:.-392. .
Name.- u r. M aximilian Benies.
Country oj orfg/rï.--rzechoslovakia.
Ncfï/a//ffy..G zechoslovakian.
Date oj regîstration.-lb-6-4g.
Certificate N5.-393.
Name.- Miss Vçra Chaimolf.
Country oj orjgjrl.--Germany.
Nationality.--oî no nationality.
Date oj regîstration.--zg-6-4g.
C'erfi/iccfc No.-q94 .
Name.- Mç. W erpqr W alter Samuel.
Cotmtry oj origîn' .-lGermâfty.
Nationality.-M j' no nationality.
Date oj registration.-lg-6-sg.

Nairobi, - ' '' ' .. ' ' '2 '. K. K. O'CONNOR,
11th Tuly, 1949, . M ember jor fwuz and Ordel'.

GOVSRNMSNT Norzcs No. 731

TilE LEGISLATIVE COUN/IL ORDINANCE
.IN AC-CORDANCE witlï .sub-seçtion (4) of .sectiqn 12 of'' the
I tike 'Council Ordihance, ''1935, the Hon. ''Major' Xq G.. Legb a.

Keyser; Elected Member for the Tral)s Nzoia Electo'ral Ale'a llas
. given notice that he has undertaken a contract with. Government
for the supply of fresh rnilk to the Kitale School, Kifale, during
'the peliod commencing from the 1st day of July, 1949, to the
3 1st day of December, 1949. .
Nairobi, A. M . W ILKIE,
14th July, 1949. Actl'n'g Clerk to the Legislative Council.

A. J . MIIAAR, Eso.
vicc P. G. Thorne, Esq-, resigned) to represent the Pig Industry.

- Government Notice No. 229 of 1st Marchy 1949, is varied
acordingly.

GOVBRNMENT No.rlcs No. 734

OBITUARY
His Exceliency thc Governor deeply regrets to announce the

death ot- M r. Frank B''hite, Director of Education, Eritrea.
M r. W hite recently retired from the sel'vice of the Kenya

Government where he had served with zeal and fidelity in the
Education Department for many years.

GOVERNMBNT NovrlcE No. 735

BOARD OF AGRICULTURE
APBOINTMENT

IT 1.S notilied fer general information that, with elfect fmm
the date of this notice, the following appointment has been made
to the Board of Agriculture-

(Agr- 4 1151 lj

Nairobi,
16th July, 1949.

F. W . CAVENDISH-BBNTINCK,
Member ytzr Atrkulture and

Natural Resources.

GOVBRNMENT No'rlcE No. 736

THE NATIVE AUTHORITY ORDINANCE
APPOINTMENT

IN EXFACI'SL' 'o''î tile powers thereuhto enébling ''me, I hereby
appoint the person named in the Schedule .annexed hereto to be
oflicial headman for the area named therein.

' . . . . z '
. . o . t.. M ORGAN,

Nakurt!, . .' Pro vincial Commissioner,
14th''Ju1# , 1949. Rijt Valley Province.

SCHEDULB '
y . ' .Barillyo District, Rijt Valley F ovince

. ' w ith efrect 'wame Area jkom kemarks

Kimulwa ' arap Kelyp 1st July, On 6 months probatiop
Chepkonga Locatlon 1949 vice Rotok Frap Chebl-. 

ogoyj resjgjwd.
Appointed under
G. N. No. 529 of

. 
' 1 1-8-33.

APPOINTM ENT

HISRBERT AI-FRED CARR to be Oëcer in Charge of the Kitale
Special District as detined in Government Notice No. 412 of
1949 with effect from the 5th day of July, 1949.

Nairobi, K. K. O'CONNOR,
5th July, 1949. Melllber jor Law and Order.

GOVERNMENT No'rlcE No. 733

KITALE SPECIAL DISTRICT
APPOINTMSNT I;NDI!R Ssca'loN 15 os THE CRIMINAI-

PRocsoufl.s Cone
IN EXERCISE of the powers vested in me by section 15 of

the Criminal Procedure Code, l hereby confer upon-
HERBERT AI-FRBD CARR, ESQIJIRE

the Oflicer in Charge of the Kitale Special District, holding a
subordinate Court of the First Class, power (subject to the
provisions of the said section) to try natives for any oflknce and
to pass aliy scntence whjch tho Supreme Court may pass in
respect thereof, such powers to be exercisablc only in the Kitale
Special District.

Nairobi, P. E. M ITCHELL,
5th July, 1949. Governor.
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G- RAL NoTlcB No. 1304 GE- RAL Noncs No. 1309

EAST AFRICAN RAILW AYS AND HARBOURS
SALE OF LDST iND IJNCLAIMED PROPERTY

N OTICE is hereby given that under section 29 of the K enya
and U ganda Railway Ordinance, 1927, a sale of lost and un-
claimed property will be held at the Goods Shed, N airobi, at
9.30 a.m . on Thursday, 11th Augtzst, 1949.
A detailed list of articlcs m ay be seen on application at the

oflices of the Superintendent of the Line, N airobi, the District
Tram c Superintendentsy K am pala, M om basa and N akuru, the
Assistant Tram c Superlntendents K isumu and Tanga, and the
Station M asters, M ombasa, V oi, N airobi, N akuru, Eldorct,
Tororo: and Kisum u.

Nairobi. A. DALTON ,
General M anager.

GENERAL Noncs NO. 1305

UKAMBA LIQUOR LICENSING COURT
Srscl,tL M R TINO

THE following applicution will be considered at a special
m eeting of the Ukam ba Liquor Licensing Court, authorzed by
the A cting Provincial Com m issioner, Central Provinces to be held
at the omce of the District Commissioner, M achakos, at 10 a.m.
on 19th August, 1949. '

Renewal oj Applicqtion jor W ine M erchants Jatf Grocers
Liquar D cence

Name oj tzpp//czwr.- lbrahim Boda.
Premises.- K itui Township.

hfaohakos,
11th July, 1949.

klsxERxt'èfoTlcB ifo. 1306

J. W . HOW ARD, Chairman.
Ukamba Lîquor Licensing Court.

THE W ATER ORDINANCE
Tigoni Rfver, Lîm uru D istrict

APPLICATION by the trustees of the Catholic M ission of
the Holy Ghost Fathers in Kenya, Lknuru, for a water right
from the Tigoni River on L.R . No. 235 for a net quantity of
3,500 gallons per day for the purpose of domesdc use.
Plans may be seen at the Public W orks Department Head

Ol ce, N airobi.

Objections stating specitic grounds therefor should be filed
in duplicate with the W ater Board P.O. Box 662, Nairobi,?
within 30 days from the date of pubhcation of this notice and a
copy served on the undersir ed.

M . J. REILV  Lawjully Authorized azlgea:
Lîmuru

GBNERAL NoTlcE No. 1310

THE W ATER ORDINANCE
Thererika R iver, 'R uiru D istrict

APPLICATION by M rs. N . H . Cockburn, of Ruiru, for a
water right from the Thererika River on L.R. No. 294/ 1 /2/2
for net quantities of 800 and 18,000 (80 per cent returnablo)
gallons pe.r day of norm al tlow for the purposes of dom estic
use and the washing and pulping of colte respectively.
Plans may be seen at the Public W orks Department Head

Oëce, Nairobi.
Objections syting specifk grounds therefor should be ftled

in duplicate wltll the W ater Board, P.O. Box 662, Nairobi,
wit'hin 30 days from the dato pf publication of this notice and
a copy served on the undersi> ed.

HELEN COCKBURN , Applicant,
K im unyu Estate, R uiru.

GBNBRM- Noncs No. 131 1

THE W ATER ORDINANCE
Unnamed Stream on L.R. No'. 54761R, Sotik Dfxfrfcà

APPLICATION by E. Bruce Hay for a water right frpm an
unnamed stream on L.R. No. 5476/R for a net quantity of
3,200 gullons per day for the gurpose of domesdc tzse.
Plans may be seen at tht Public W orks Department Head

Oëce, N airobi and at wthe oflice of the Clerk-superdsor', Nyanza!
D istrict Councll, Kericho.
Objections stating specifc grounds therefor should be flled in

duplicate with the W ater Board, P.O . Box 662, N airobi, within
30 days from the dqte of publication of ths notice, and a copy
served on the underslgned.

B. BRUCE H AY, Applicant ,
M ategetp Sotik.

GENERAL NoTlcE No. 1312

THE W ATER ORDINANCE
Unnamed Spring on L.R. No. 5472/2, Sotîk Dfsfrfcf

APPLICATION by R. D Maykintosh of Sotik for a water;
right from an unnamed sprmg rlsing on L.R. No. 5472 /2 for
3,750 gallons per day of normal flow for the purpose of domestic
IISC.

Plans pay be seen at the Public W orks Department Head
Oëce, Nairobi, and at the ofhces of tho Nyanza District Council,
K ericho.
Objections stating speomc grounds therefor should be Eled in

duplicate with the W ater Board, P.O'. Box 662, Nairobi, within
30 days from the dato of gublication of this notice, and a cogy
served on the undersigned. .

R. D. M ACKINTOSH, Appllcant,
N arangaî, Sotik.

G:NERAL No'nce No. 1313

TRAN S NZOG  DISTRICT COUNCIL
ELECTION IN Noalw Exs'r W ARD

N OTICE is hereby given that the result of the above election,
held on 12th July, 1949, was as follows :-

Cedric Rudolf Tofte, Esq. 28 votes
H ugh Arnold Pudsey, Esq. 21 votes

* M ajority 7 votos

One ballot paper was rejected as invalid.
Cedric Rudolf Tofte, Esq., is therefore duly declared elected as

a m em ber of the Trans Nzoia District Council for the N erth-
east W ard.

Kitale
12tg zuly, 1949.

GBNSRAL NoTlcE No. 1307

M . L. VBRNON,
Clerk to f/le Council.

THE WATER ORDINANCE
Riara Rfvcr, K îambu D istrîct

APPLICATION by Kamtmdu Estate, Kiambu, for a water
right from the Riara River on L.R. No. 5876/R for a dam
for the consewation of water from flood flow only for indus-
trial purgosees.
Plans m ay be seen at the Public W orks Department Head

Oëce, Nairobi.
Objections stating sgecihc grounds therefor should be ftled in

duplicwate with the W ater Board, P.O. Box 662, Nairobi, within
30 days from  tlte date of publication of this notice ahd a copy
semred on the undersigned.

G. S'FEEL, Lawjully Authorizçd Aqent ,
Kamundu, Ktambu.

GIM RAL NolncB No. 1308

THE W ATBR ORDINANCE
Melawa River, Gflgfl Distrîct

APPLICATION by Mrs. K. H. McLaglen of Gil/l for a
water right from the M elawa River on L.R. No. 3777/232 for a
net quantity of 10 8,  gallons ger day cf tlöèitld.l flew' for the:
purpose of dom estzc use.
Plans mjy be seen at the Public W orks Departmlnt He>d

Omce, Nalrgbl, and at thé omces of tlle Naivasba bist 'nct
Council, Nalvasha,
Olùections stating speciâc grounds therofor shA ld be flled

Jn duplicate with tho W ater Board, R O- 5ox 662., Nairobi,
witbl'n 30 days from the date of publication of thij. no 'tlce
and a copy served on the undersigned.

K . H . M CLAGLEN , Applicant,
'./. Gilgll, ream .

THE W ATER ORDINANCE
M aramara River, Kerîcho Dfylrfcf

APPLICATION by H. Borman of Kericho for a wattr riyht
from the Maramara River on L.R. No. 6* 1 /2 for net quaniitxs
of 1,000 gallons per day and 1,100 gallons per day of normal
flow for the purpose of domestic use and linor irrigatlon
respectively.

Plans may be seen at the Public Works Deparm ent Head
Oëce, Nairobi, and a;t the, oëce of the W ater Balld , Publk
W orks Departm entj Klsum u.
Objections stating specifc grounds therefor shottld. be liled in

duplicate with the W ater Board. P.O. Box 662, N airobi, within
30 days from the date of publication of this notice, and a cogy
seived on the undersigned. '

H. BORM AN, Applicant,
M aramara Estate, P.O. Kericho.



'uiy i9, iN# ,f*14: O/KCIAE dA2*'t';1Y !1f

GBNBRAI- No'ncE No. 1314 GBNERR NOTICB No. 1318

TN HTS MAJESTY'S SUPREME COURT OF KENYA
AT NAIROBI +

PROBATE AND ADM INISTRATION
CAtTss No. 135 olz 1949

In J/le estate oj Jc/zlcxs' Cullen Pollok, deceased.
:?r?#

In the matter 0/ an application yor resealing f/l (he Colony fJ/
Kenya (# the c/rl/irrnflfft?rl and eik frt the estate t# fllc
#cccc&cd granted Jgrf/l by the s'/lerf/./ Court ()/ Lanarkshire
tzr Hamilton, Scotlqnd.
TAKE NOTICE that an application has been made to titis

Court by M essrs. Kaplan and Stratton of Nairobi, advocates
for apd on behalf of William Pollok of 17 Bradda Avenuey
Burnmde, Rutherglen, and Robert George Pollok of Silver-
wells Cottage, Bothwell nominated and appointed executors
by Holograph Settlemenl dated 10th June, 1937, and by deed
of assumption dated 30th June, 1947, resm ctively, by the
deceased for resealing in the Colony of Kenya of the confirma-
tion and eik granted to the said executors on the 28th day
of July, 1947, and 21st day of Febmary, 1949, respectively, by
the Sheritï Court of Lanarkshire at Hamilton aforesaid of the
estate of James Cullen Pollok, the above-naréed deceased, who
died at Hymilton, Scotland, on the 3rd day of April, 1947,
and that tlus Court will order accordingly unless cause be shown
to the contrary and appearance in this respect entered on or
before the 3rd day of August, 1949.
Nairobi, J. R. ROSS, Deputy Registrar,
13th July, 1949. ' Supreme Court ()/ Kenya.

GBNERAL NoTlcE No. 1315

IN H1S MM ESTY'S SUPREME COURT OF KFNYA
AT NAIROBI

PROBATE AND ADM INISTRATION
Cxtiss No. 136 oF 1949

Notice o! ahplication lor probqte t# the will ol Caroline faclzrtz
Clare McE ntee, w/Jow, late c,/ Kiambu, Kenya Cololl),,
deceased.
TAKE NOTICE that application having been made fn this

Court by Peter Donovan M cEntee, civil servant of Kiambu, and
Joan Fulton! married woman of Kftale, Kenya Colony: for

bate of the will of Caroline Laura Clare McEntee: lvldow,pro
late of Kiambu, Kenya Colony, who died at Nairobl, Kenya
Colony, on the 26th day of June, 194% this Court will issue
the same unless cause be shown to the contrary and appearanee
in this respect entered on or before the 3rd day of August, 1949.

J. R. ROSS,
Nairobi, Depaty Registrar,
12th July, 1949. Supreme Court oj Kertya.
N/frz-'fhe will above named is now deposited and open to

,' inspectlon at the Court.

GBNERAL No'ncs No. 1316

IN HIS MAJESTY'S SUPREME COURT OF KENYA
AT NAIROBI

PROBATE AND ADM INISTRATION
CAIJSE No. 138 os 1949

Notice ol application jor probate oj the will 0/ Carlos Savill
Edye, late ol Buenos .4 'tres, Arv ntine Republic, deceased
TAR'R NOTIC.E that application having been made in this

Court by Eleanor Josephine Edye of Sotik, Kenya Colony, for
probats of the will of Carlos Savill Edye, late of Buenos Aires,
Argentme Republic, wllo died at Sotik, Kenya Colony, ' on
tho 8th day of May, 1949, this Court will issue the salpe unless
cause be shown to the contrary and appearance in this respect
tmfered on or before the 3rd day of August, 1949.

lçairobi,
14t11 July, 1949.
Nbfe.-Tho will abovt

inspecdon at the Court.

J. R. ROSS, .&erl/ty' Registrar,
J'l//zrr-e Court o! Kenya.

rtamed is now deposited and open to

GENSRAL No'rrcs No. 1317

GENSRAL NoTlce No. 1021

PROBATE AND ADM INISTRATION
Pustac TRusTsB's CAIJSB No. 39 or 1949

In //7F matter o! Malcolm Spencer Berkeley, deceased
TAKE NOTI'CE that orl or after. the 3rd day of August, 194#,

I intend to apply to H1s Majesty's Suprsme Court of Kenya at
Nairobi for letters of administration (lntestate) to the estate
of the above-named Malcolm Spencer Berkeley, late of Kitale
in the Colony of Kenya, who died at Kltale on the 9th day
of June, 1949.

Nairobi,
14th July, 1949.

D. .1. COWARD,
Acting Public T'rI?J'/ef4.

Gsr ltkl- NorrlcE No. 1322

Nairobi, D. J. COW ARD,
13th July, 1949. Acting Public Trustee.

Gsxsltu  NoncE No. 1320

PROBATE AND ADMINTSTRATTON
PuBtzlc n tisa s's CAIJSE No. 39 olz 1949

In the v?tzffcr oj Malcolm Spencer Berkeley, deceased, late oj
Kitale flz the Colotly of A'crly'c

TAKE NOTICE lhat a1l persons having any claims against
the estate of 1he above-named M alcolm Sponctr Berkeley, who
died at Kitale in the Colony of Kenya on the 9th day of
June, 1949, aro required to prove such claims before me tlte
undersigned on or before the 19th day of Septgmber, 1949, after
which date the claims so proved wlll be patd and the estate
distributed according to law.

Nairobi, D. J. COW ARD,
14th July, 1949. Acting 'I4/S/c Trustee.

IN THE DISTRICT DELEGATE'S COURT AT ELDORET
PROBATE AND ADM INISTRATION

CAuss No. 9 or 1949
Re Christian Jacobus T/lel/zo/kî-çcp, deceased

Notice oj application Xr probate 0/ the will 0/ the estate ()/ the
lqte Christ '/crl Jacobus Theunlssen, t# Eldoret fn the Colony
and Protectorate (# Kenya.
TAKE NOTICE tbat application having been made in this

Court by Elizabetln Daphne Theunissen, of Eldoret, Kenya
Colony, for prqbate of the will of the estate of the late Cbristian
Jacobus Theu -mssen, of Eldoret, Konya Colony, who died at
Eldoret on the 20th day of April, 1949, tllis Court will pro-
ceed to issue the samg unless cause be shown to the contrary
and appearance in tllls respect entered on or before the 25th
day of July, 1949.

HOW ARD G, ELPHINSTONE, District Delegate,
Dîstricts o! Uz/o'/a Gishu, Trans Nwfc,

Nandî, Elgeyo, and M arakwet-
A%/e.- The will above named is now deposited and open

to inspection at the Court.

Gsseun Noncs go. 1319
PROBATE AND ADM INISTRATION
PUBLIC TRtJSTBE'S CAUSE NO. 35 otp 1949

In the matter ()/ Stephen William Kenw, deceased
TAKE NOTICE that on or after the 3rd day of August, 1949,

I intend to apply to His Majesty's Supreme Court of Kenya
at Nairobi for letters of administration intestate to the estate
ef the above-named Stephen W illiam Kemp, late of Nairobi in
the Colony of Kenya, who died at Nairobi aforesaid tm the
7th day of June, 1949.

IN TTTI MAJESTY'S SUPREME COURT OF
AT NM ROBI

PROBATE AND ADMINISTRATION
G usB No. 179 oF 1949

Notke o! application ytpr admînistration o/ esfate 0/ Virpal
J'fvrc/ Shah, Jc/e o! .&'ïfz??JrJ7If, Keqya Colony, deceased

TAK'E N OTICE tbat application having been made in tilis
Court by W alibai, widow of tbo deceased, of Kiambu, for tlw
administration of the estate of Vrpal ' Jivraj Slmh, late of
JKl.ambu, who died at K. iambu on the 5th day of November,
1948, this Court will issue the jame unless causo be shown
to the contrary and apm arance m this resgect entered on or
beEore the 3rd day of August, 1949.
Nairobi, J. R. ROSS, Deputy Ae'rg/rzzr,
14th July, 1949. Supreme Court (# Kenya.

KENYA

IN THE DfSTRICT
PROBATE

OF
Notice oj application !or letters t#' administration intestate 0/
the estate 0/ Prabhttdas lhfrdfl//cn?, late 0/ Kisumu fn the
Colony oj Kenya, deceased.
TAKE NOTICE that applimation havin: been made in this

Cotlrt by Purshotam Sunderji of Kisumu in tlze Colony of
Kenya', the father of the déceàsed, for lefters of a4min#lstration
(intestaye) of the' jstate of Prablmdas Purshotam, late of Kisumu
afores>id, who dled at Kisumu on the 22nd dc of Septemyer,
1948, this Court wili procted to issue the sanie unless cause
be shown to the contrary and appearance in this respect entered
on or before the 27th day of Julyr 1949.

DELEGATE'S COURT AT KISUM U
AND ADMINISTRATION

tuuss No. 9 1949

Kisumu,
7th Jttly, 1949.

E.. R. HARLBY, District Deiegate,
Nyanza Province, Kfnupllz.
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GINERAL Noncs No. 1323 GENERAL Ntm cs No. 1326

IN H1S M AJESTY'S SUPREM B COURT OF KENYA
AT NM ROBI

PROBATE AND ADM INISTM TION
Causs No. l27 oF 1949

Notl'ce t# application for probate of the will oj M rs. Ethel Mby
Bell, late oj Nal'robi, Kenya Colony, zfeccclcff

TAK E NOTICE that application having been m ade in this
Court by Thom as Bell of N airobi, K eaya Colony, for probate
of the will of M rs. Ethel M ay Bell, late of N airobi, K enya
Colony! who died at Nairobi? Kenya Colony, on tho 22nd day
f Aprll, 1949, this Court will issue the sam e unless cause beo
shown to the contrary and appearanee in this respect entered on
or bofore the 3rd day of A ugust, 1949.

Nairobi,
12th July, 1949.

N ofc.- rl-he will above
inspectiorl at the Court.

J. R. ROSS,
D eputy Rtw/uçtrtkr,

Supreme Court oj Kenya.
nam ed is now deposited and open to

IN H IS M A JESTY'S SUPREM B COU RT OF K BNYA
AT NM ROBI

PROBATE AND ADM INISTRATION
Cxuse No. 130 oF 1949

In f/?(4 estate' oj Graham M ontgomerie Prentice, deceased
and

In the Inatter of c/z applicatf-on for resealing in the Colon.v of
A-tdrfyltz 0J. ' a certhbed copy ()/ the grant ()/ probate granted jorth
ç?f (he Dfsrrfcr Pvobate Rcgfsrry at Lîverpool of fffs M ifestfs
f/g/f Court oj Justice //J f nglaîîd

.

TAKE NOTICE that an application has been made to this
Court by M essrs. H amilton, H arrison & M athews of N airobi,
advocates for and on beùalf of Amy Josephine Prentice, widow,
.of W inderm ere, W estmorland, England, the sole executrix nam td
in the will of the deceased, for resealing in the Colony of K enya
of the certifled copy of the grant of probate granted to the
said exccutrix on the 8th day of April 1949, by the District
Probate Registry at Liverpool of His M ajesty's High Court of
Justice in England of the will of Graham M ontgomerie Prentice
of Bordriggs, W inderm ere, W estm orland', England, the above.
nam ed deceased, who died at W inderm ere aforesaid on the 23t':1
day of D ecember, 1948, and that this Court will order accord-
ingly unless cause be shown to the contrary and appearance in
this respect entered on or before the 3rd day of August, 1949.

G BNBIUL N oTlcs N o. 1324

IN HIS MAJESW 'S SUPREME COURY OF KENYA
AT N M ROBI

PROBA'I'E AND ADM INISTM TION
CAusB N o. 128 oF 1949

ln the estate oj FreWer/c/c Bernhard Van Scharrel, deceased
and

In the matter oj Jrl application Jor resealing in the Colony 0/
Kenya 0/ a certihed copy t# the grant of letters oj administra-
tion intestate oj the deceased granted by the M aster of the
Supreme Court (?/ South zf/rïcc, Natal Provincîal Division.
TAK E N OTICE that an application has been m ade to this

Court by M essrs. H amilton, H arrison & M athews of N airobi,
advocates for and on behalf of M rs. D aphne Van Scharrel, of
D urban, N atals South A frica, the executrix named in ' the will
of the deceased, for resealing in the Colony of Kenya of the
certified copy of the grant of letters of administration issued
to the said executrix on the 12th day of M ay, 1949, by the
M aster of the Suprem e Court o.f South A frica, N atal Provincial
Brancll of the will of Frederick Bernhard Van Scharrel of
Nairobz, Kenya Colony, the abcve-named deceased, who died
at D tlrban, N atal, South A frioa, on the 10th day of N overnber,
1948, and this Court will order accordingly unless cause be
shown to the contrazy and appearance in this respect entered
on or before the 3rd day of August, 1949.

Nairobi,
12th July, 1949.

J. R . ROSS,
D eputy R egistrar,

Supreme Court oj Kenya.

N airobi
. ?12th July

, 1949.

J. R . ROSS,
D epuly Regîstrar,

Supreme Court t# Kenya.

GBNERAL N olqcs No. 1327

IN l4IS M AJESTY'S SUPREM E COURT OF KENYA
A T N AIROBI

PROBAW  AN D AD M IN ISTRATION

CAvsE N o. 131 oic 1949

In the estate tp/ E iIe de Vere Shaw, deceased
and

In J/ye nçc/fer of a?! application J(?r resealing fa the Colotty t?/
Kenya OJ a ctdr/ï.ffEd eopy t?/ the grant oj probate grtzrlftz'd
jorth of //?e Principal Probate Registry ()/ the High Court oj
Justice in E ire.
TA KE N OTICE that an application has been m ade to this

Court by M essrs. H am ilton, H arrison & M athews of N airobi,
advocates gor and on behalf of M ary M argaret Shaw of Busb:
Park Terenure in the Borough of D ublin

, spinster, sister of
deceased, the sole executrix named itA the will, for resealing in -
the Colony of K enya of the certified copy of the grant of pro-
bate issued to the said exectltrix on the 13th day of June, 1949,
by tht Principal Probate Registry of the High Court of Justice
in Eîre of the will of Eile de Vere Shaw of Bushy Park, Terenui-e,
Dublin, spinster, the above-named deceased, who died at Bushy
Park aforesaid on the 27th day of April, 1949, and that this
Court will order accordingly unless cause be shown to the cgn-
trary and appearance in this respect entered on or before thc
3rt1 day of August, 1949.

GSNERAI, N orlcs N o. 1325

IN HIS M AJESW 'S SUPREM B COURT 0F KENYA
A T N AIROBI

PROBATE AYD ADMINISTRATION
CAuss No. 129 oF 1949

In the estate t# Thomas Alfred Coïfox, deceased
.and

In the matter 0/ an applicadon yb'r resealing fn the Colony ()/
Kenya oj probate oj' the will and codicil g/ the deceased
granted by H is M ajesty's Sîg/l Court oj Juy/jctd at Exeter.
TAKB NOTICE that an application has been made to this

Court by M essrs. K aplan & Stratton of N airobi, advocates for
and on bebalf of (1) Constance Colfox of Coneygar? Bridport
in the County of Dorset, widow, (2) Sir W illiam Phihp Colfox,
Baronet, M.c., of Symondsbury A anor, Bridport Aforeiaid,
Lt.-Co1. (Retired), His M ajesty's Army, (3) Francis Theodore
H are of F'rome Vauchurch H ouse, From e Vauchurch in the
said èounty, Commander t'Retired), Royal Navy, and (4) Alan
Spencer Gaskell K ennard of the O1d Bell H ouse, Ludford in
the County of Salopy' Captain (Retired), Hampshire Yeomanry,
the executors nam ed in the will and codicil of the deceased,
for resealing in the Colony of K enya of the probate issued to
the said executors on the l7tlz day of August, 1945, by H is
M ajesty's High Coqrt pf Justiç: at Exeter. of .the . will and
codicil of ' Thcfmas Alfred Colfox of Coneygàll, Bi'idpdrt' 'in the
.count'y f!f Dorsel, the above-nan,ed deceased, Who died on. tlae
18th day of April, 194 ,5 at Coneygar, Bridport aforeslid, ahd

111* order accordingly unless cause be 'shim nihat .this Court w
to the contrary and appearance in this respect entered on or
before the 3rd day of August, 1949.

N airobi,
13th July, 1949.

J. R . RO SS,
D eputy R egistrar,

Supreme Court t7/ Ke,lya.

GEXBRAL N oaucE N (k. 1328

IN HIS M AJESW 'S SUPREM E COURT OF KENYA
. AT MM ROBI

PROBATE AND ADM INISTRATION
CxvsE N o. 132 oip 1949

Noticc oj application kt)r probate oj the will oj M rs. Cfl//zvpWnc
M ary Sands, w/clouz, late 0/ Nairobi, Kenya-colony, deceased
TAKE NOTICE that application having been made in this

Court by Viss Dorothy Clara Sands of Nalrobi, Kenya Colony,
for probate of the will of M rs. Catberine 'M ary Sands, widow,
late of Nairobi, who died at M ombasa, Kenya Protectorgte

, un
the .10th day of June, 1949, this Court will issue the same untpss
cause be shown to tbe contrary and appearance ilz. this resptt't
entei'ed on or beforc'-the 3rd day' bf August, 1949.

' -

N airobi,
12th July, 1949.

N tpfc.- rfbe will above nasrled is now deposited
inspection at the Court.

N airobi,
12th July, 1949.

J. R. ROSS,
D eputy Registrar,

Supreme C'/urf oj Kenya.

J. R . RO SS,
D eputy Registrar,

Stwretne Court t?/ Kenya.

altd open to
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GENERAL Norrlcœ No. 1329 GENBML NOTICE NO. 1333

IN H1S M AJESTY'S SUPREM E COURT OF KENYA
AT NAIROBI

PROBATE ANDJ ADM INISTRATION
' CAusE No. 137 os 1949

Notice oj application for administration p/ estote oj l/lfmjf
Khîmji Shah, merchant, late (z/ Naîrobi, Kenya Colokïy,
deceased.
TAKE NOTICE tbat appiication having been made in this

Court by Rajalben, widow of the deceased, of Nairobi, Keova
Colony, for the administration of !he estate of Bbimji Khimji
Shah, late of Nairobi, who died at Nairobi on the 231'(1 day of
J'une, 1949, this Court will issue tbe same unless cause be shown
to the contrary and appearance in this respect entered on ilr
before the 3rd day of August, 4949.

J. R. ROSS,
Nairobi, Deputy Registrar,
12th July, 1949. Suprenle Collrt of Kenya.

GBNBRAL NolqcE No. 1330

IN HIS M M ESTY'S SUPREME COURT OF KENYA
AT NAIROBI

PROBATE AND ADM INISTRATION
G vsls No. 167 oj 1948

In tlte estate oj George Willîam ' Thompson Laing, deceaseo'l
PURSUANT to an order of the above-named Court made the

28th day of October, 1948, whereby letters of administration
with will annexed of the estate of the above-named deceased,
late of Farm 232, Turbo, in the Uasin Gishu Distrlc't of the
said Colony were granted to Harold Charles Potter.
Take notice that al1 persons having any claims against

the estate of the above-named deceased, who died at Nakuru
in the said Colony on the 14th day of December, 1947, are
required to lodge and prove such clalms with the under-
signed on or before the first day of August, 1949, after which
date the claims so proved will be paid and tho estate distributed
according to law.

1 1th July, 1949. .
. D. GREEN,

Advocate jor the administrator, Eldoret.

GENBRU  NoTlcE No. 1331

IN THE DISTRICT DELEGATE'S. COURT AT ELDORET
PROBATE AND ADM INISTRATION

CAusB No. 10 oF 1949
Re Gcrf Dîederkk Jacobus Botlm, deceased

Notl'ce t# application for probate 0/ the IWJI o.f the estate oj
the late Gert Diederick Jactl/p?.?a Botha oj L.O. No. 6107,
U asin Gfâ'àu District 0/ the Colony 0/ Kenya.
TAKE NOTICE that appllcation havin'g been made in this

Court by Pieter W illiam Davies of Sergoit in the Uasin Gishu
District of thç Colony of Kenya for probate of 1he will of
the estate of the late Gert Diederiok Jacobus Botha of L.O.
No. 6107, Uasin Gishu Distriot of the Colony of Kenya, who
died at L.O. No. 6107 in the Uasin Gishu District of the
Colony of Kenya on the 13th day of M ay, 1949, this Court
'qvill proceed to issue the same unless cause be shown to the
contrary and appearance in this resptct entered on or before
the 28th day of July, 1949.

HOWARD G. ELPHINSTONE,
Eldoret, District Delegate, Dîstrîcts f?/ Uasin Gishu,
6th July, 1949. Trans Nzoia, Nandî, E Jgeyw and M arakwet.
Notes-'W e will above named is now deposited and open to

iaspection at the Court.

GENERAL Norcvs No. 1332

THB REGIM ENTAL DEBTS ACT
7'/3062883 L/Cp1. Watson, A., R.A.S.C., posted 4 (G.T.) Coy.,
R.A.S.C., M ombasa.

C.A. 2412 Sgt. M obamed Sbaffi, B.A.A.S.C., attached 1st Bn.
K.A.R.
TAKE NOTICE that a11 creditors and debtors of the estates

o1? the above-named deceaseds are hereby required to file their
claims with and pay their debts to the Standing Committee of
Adiustment, Headquarters, 2nd Echelon and Military Records,
P.O. Box 4024, Nairobi, witllin one calendar month of tl3e
date of publication of this notice, after the oxpiry of whiêh
period such claims as are deemed to have been substantiated
will be paid to the extent of the assets available and the
residues disposed of accordillg to the provisions of the Regi-
mtmtal Debts Act, 1893.

J . G. H. STUART Lhiaior). Pz'e-Wlcrl/,
July, 1949, Sttlndin% Committe 5/ Adlustmolt.

GENBRAL NOTICB NO. 1336

MUNICIPAL COUNCIL OF NM ROBI- PARKLANDS
WARD

EI-EG ION oF COUNCILLOR- CASUAL V-cxucv
NOTICB is hereby givcn that the date appoinfed for the

election of a European councillor to take tbe place of Coun-
cillor Mrs. T. A. Dobbs-loimson (resigned) is Tuesday, 2nd
August 1949.;

'

Each candidate for election must be nominated in writing
and the nomination paper must be delivered by the candidate
or his proposer or sectmder to me at lnj' oëce, Town Hall,
Nairobi, between the hours of 11 ' o'clock m the forenoon and
12 o'clock noon on Tuesday, 2nd August, 1949.
If the number of candidates validly nominated exceeds the

number of councillors to be elected, the election will be
adjourned for tbe purpose of taking a poll, of witich due notice
will be given.
The candidate elected to hll the above vacancy will ba

jmtitled to remain in offlce until the 30th day of June, 1950.
Nairobi, JOHN RISEEOROUGH,
14th July? 19491 Rqturninç O'ce/',

ESTATE OF M RS. CAROLINB LAURA CLARE M CENTEE,
DECEASED

TAKE NOTICE that all persons having claims against the
estate of the above-named dcceased, who died on 26th June,
1949, at Nairobi, are required to furnish particulars of their
claims to the undersigned not later than the 29th July, 1949.
Dated this 11th day of July, 1949.

KAPLAN & STRATTON ,
Solkcîtors for the executors,
P.0- Box 111, Corner House,

Hardinge Street, Naîrobi.

GBNBRM- No'rlce NO. 1334

THE TRANSPORT LICENSING BOARD
Noq'jcE oF INTBNTION To GRANT AN Exctrslu  LICENCE

IN ACCORDANCE with tlae provisions of section 9 of the
Transport Licensing Ordinance, 1937, notice is hereby given that
Mcssrs. Moolraj & Sons of Blmenteita have applied f or an
exclusive licence for a period of iive years to operate a bus
service between Elmenteita and M eroroni, Elmenteita and
M baruk Eimenteita and Giigil and the board having 'hcard the?
applicatlort at Nakuru on the 20th (lay of June, 1949, intends,
subject to the approval of tlae Governor in Council, to grant an
exclusive lîcentz.
Anyone having any objection to this application should notify

in writing the Transport Licensing Boârd, P.O. Box 820, Nairobi.
At the expiration of six rnonths from the date of this notice

any objections filed will be heard and the application will be
linally dealt wlth. .
Nairobi, 14. R. M ONTGOMERY, Chairnlan,
12th J'uly, 1949. Transport Licensing Board.

GENERXL No'rlcs N0. 1335

NAIROBI LIQUOR LICENSING COURT
SPEeIAL MEBTING

DULY authorized by the Provincial Commissioner, Central
Province, Nyeri, a special meeting of the Nairobi Liquor Licens-
ing Court will be held at the otlice of the Distzict Com-
missioner, Nairobi at 1 1 a.m. on 18th August, 1949, tot
consider . the followlng applications :-

General Retail Lîquor Lkence
Airways Bar, proprietor Anokh Singh, Plot No. 409, L.R. 36,
Section 111, Eastleighy c/ o N. S. Mangat, advocate, Box
877, Nairobi.

W ine M erchants JZ?W Grocers Liquor Licence
Mr. Hassanali Karims Plot No'. 209/ 1635/ 3, Fairview Road,
Pangani, P.O. Box 1602, Nairobi.

Mr. Jethalal Valji, Plot No. 205, Juja Road, Box 2384,
' Nairobi.
Mrs. Fatma Abdul Hamid Plot No. 1635/ 3, Fairview Road,
P.O. Box 1786, Nairobi.

Restaurant Liquor Licence
M essrs. Eastleigh Restaurant, Plot No. 8, Section 1I, Bast-
leigh, P.O. Box 1294, Nagrobi.

W holesale Liquor Licence
M ossrs. R. E. Smitb, A4ccrae, Johnson & Co. Ltd-, Plot':No

. 1087/2, Clark Road, P.U. Box 310, Nairobl.
Nairobi, J. DOUGLAS MCKEAN, Chairman,
13t11 July, 1949. Nqirobi Liquo'r Licensing Court.
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GBNBRZL '4oTlcB :40. 1337

VACANCIES IN GOVERN M ENT DEPARTM ENTS
Junlor .f,la# Asslvstant, Lands D epartm ent

APPLICATION S are invited for the post of Junior teand
A ssistant in xthe K enya Lands D epartlnent ; they should bç sent
to the Secrctary, European Civil Service Advisory Board P.O .
Box 621, N airobi, so as to reach him not later thAn 20th
August, 1949.
Applicants in Government employ should submit tlzeir applica-

tions through the head of their departm ent. A pplications from
candidates not in G overnm ent service should be subm itted on
the Form  of Applicaton for Appointment to the Governm ent
Service, copies of which can be obtained from thc Secretariat
of the territor: in which the applicant resides.
The salary scale of the post is f 670 by f20 to f6.90 by f 25

to f 790 per annum . Conditions of service are as follows :-

(a) For applicants not already in the Government service,
appointment on probation for two years before admission to
the perm anent and pensionable eétabllshm ent.

(bj Eigbteen days' local leave per annum ; and vacation leave
at the rate of 41- days for each completed month of residential
service after 48 m onths' tour for oë cers under 40, and at the
rate of 5.1. days for each completed month of residential service
after 40 m ontbs' tour for oflkers over 40.

Tax Omcer, Ftzo'f Ajrlcan Income Tax Department
APPLICATIONS are invited for tbe post of Tax Oëcer in

the East African lncom e Tax D epartm ent ; they should be sent
to tbe Com missioner of Incom e Tax, P.O . Box 520, N airobi ,
so as to reach him not later than 13th August, 1949.
The seale of the post is :670 by f 20 to :60  by .Ew 25 to :840

per annum and the term s of service are as follows :-
(fz) Appointlnent on probation for two years before admission

to the permanent and pensionable establishm ent.

(bq Leave, passages, housing and medical treatment o.n terms
and conditions applicable to m em bers of the Civil Service.
The oë cer selected will be required to serve in any of the.

East African territories, and in the lirst instance it is probable
that he will be required to proceed to K am pala.
The candidate should have som o knowledge of com m ercial

accounting. H e should possess initiative, tact and a sense of
responsibility, together with a knowledge of G overnm ent regula-
tions and accounting and of incom e tax praotice. The duties
which the selected candidate will be Gtlled upon to fullil in-
clude-
(t?) control of clerical staff of the income tax section ;
(b) interviewing and discussing income tax matters with mem-

bers of the public ;
(c) responsibility for the collection and allocation of income

tax revenue received ether by cash or deduction fromoëcial emoluments.(c) Free passages to the United Kingdom for the oëcer (and
his wifej if he is married) after completion of a tour of service,
and return passages if returning for further service ; in the case
of a married om cer with dependent children under 21, passages
for bimself and his fam ily are provided up to the cost of three
adult passages or the actual cost of the passages, whichever is
the less.
(#) W laen in occupation of G overnment quarters, 10 per cent

of salary is charged as rent if the quarters are furnished, and
71 per cent of salary if they are unfurnished ; when an omcer
occupies private quarters he lmay claim an a3lowance up to the
am ount by which tbe rent exceeds 1û per cent of hls salary
if the quarters are furnished, and up to the am ount by which
the rent exceeds 71 per cent of his salary if they are unfurnished.
(e) Free medical treatment by the Government medical service

for the om ccr, his wife and unm arried children under 21.
The duties of the post are connected with the adm inistration

in a subordinate capacity of Crown lands, and a knowledge of
land 1aw as well as training and experience in the work of land
administration and estate m anagem ent are desirable. Preftrence
will be given to candîdates possessing legal qualifications or
m em bership of a recognized professional body dealing with land
alienation and estate m anagem ent.

Inw ectors 0/ W orks, Publlc Fbrka Department
APPLICATION S are invited for posts of Inspectors of W orks,

Public Works Department ; they should be sent to the Secretaq,
Eurom an Civil Service Advisol'y Board, P.O . Box 621, N airobl,
so as to reach him  not later than 20th August, 1949.
Appiicants in G overnment employ should submit their applica-

tions through the head of thtir department. Applications from
candidates not in G overnm ent service should be submitted on
tho Form  of Application for Appointm ent to the G overnm ent
service, copies of which can be obtained from tho Secretariat
of the terntory in which the applicant resides.
n e salary scale of the post is f 650 by f20 to :690 by f25

to f 790 per annum . General conditions of service are as fol-
lows :-
(t8 For applicants not already in Government service, appoint-

m ent on probation for tw0 years before adm ission to the per-
manent and pensionable establishment.
(b) Eighteen days' local leave per annum ; and vacation ltave

at the rate of 41. days for tach completed month of residential
service after 48 m onths' tour for oflicers under 40, and at the
rate of 5.1. days for each completed m onth of residential service
after 40 m onths' tour for officers over 40.

(c) Free passages to the United Kingdom for the oëcer (and
for his wife, if he is married) after completion of a touy of ser-
vice, and return passages i.f returning for further selwice ; in the
case. of a m arried oë cer with dependtnt children under 21,
passages for himself and his fam ily are provided up to tbe cost
of three adult passages or the actual cost of the passages, which-
ever is the less.
(d) W hen in occupation of Government quarters, 10 per cent

of salary is charged as rent if the quarters are furnished, and
71. per cent of salary if they are unf urnished ; when an oflker
oecupies private quarters he m ay claim an allowance up to the
am ount by which the rent exceeds 10 per cent of his salary if
the quarters are furnished, and up to the am ount by whicb the
rent exceeds 71. per cent of his salary if they are unfurnished.
(e) Free medical treatment by the Government medical service

for the om cer, his wife and unm arried children under 21.
Candidates should havo served an apprenticeship n a recognized

building trade, have a sound knowledge of all building trades
and be thoroughly experienced in the supervision of building
works undet construction ; they should be capable of setting out
buildinps, levelling and the measurem ent of works, and should
have had experience in supervising building works being erçcted
nd Ontraçt ' ' '11 . Q!' ç . . :

A pplications giving age, education, qualifications and ex-
perience with the relative dates together with copies of!
testim onlals or the nam es of persons or firm s to whom  refer-
ence m ay be m ade should be sent to the Com m issioner of
Incom e Tax, P.O . Box 520, N airobi, so as to reach him  not
later than 13th August, 1949. Applicants in Government service
shotlld apply through their heads of departm ents.

Stenographers, Socia'l W elfare Organization
APPLICATIO N S are invited for the posts of two Steno-

graphers (Clerk Grade II) (Female) in the Social W elfare
Organization, Nairobi.
Ths appointments are to the permanent and pensionable

establlshment with appointment on a two-year probationary
period.
T1)e salary scale attached to these posts is f250 per annum

while under 20 years, thereafter f 295 by f 15 to :370 by f 15
to f460 with an eë ciency bar at f370.
Candidates will enter scale at a point com m ensurate with

their age, grevious experience and qualifications.
The revised terms of servise lnclude local leave at the rate

of 18 days annum and vacatton leaye at the rate of four and
a half days per m onth, passage privileges, free medical atten-
tion, etc.
Applications qiving hzll details pf nationality, age, marital

status, qualiflcatTons, previous expenence copies of testim onials
d educational standards should be adlressed to the Commis-an

sioner for Social W elfare, P.O. Box 1852, Nairobi, not later
than 31st July, 1949.

GBNBRAL NoTlcE No. 1338

VACANCIES IN UGANOA PROTECTORATE
D rillers, G rade ff, Geologîcal D epartment

APPLICATION S are invited for two vacancies in the post
of D. riller, Grade Il, ip the G eological Survey D epartm ent,
U ganda. The term s olered are as follows :-
(a) Salary, :550 by .f20 to f 690. Initial salary will be deter-

m ined in tlle light of experience and war serviee.
(bb Th e appointment will be on a Class ttB'' agreement in the

irst instance for a tour of 36 m onths, and contributions to tlle
provident fund will be com pulsory. Successful candidates m ay,
however, be considered for appointm ent to the perm anent and
pensionable establishment of the Protectorate, as and when
vacancies occur.

(c) Vacation and local leave, as. for established oëctrs. lf
re-engaged for a further tour of service overseas passages w111
be p'rovided. -
(* M edical and dental treatment, as for established oëcers.
(e) Accommodation : Successful candidates may be required to

Jive in caravans, but houses will be provided where possible.
R ent is payable at a rate not lower than 2 per cent and not
exceeding 10 per cent of salary, depending on whether an oë cer
is accom m odated in tempörary quarters outside a station or has
been allotted quarters in a station for his sole use or shared
by others.
General : Candidates should be between 30 and 40 years of

aye and possess general mechanical knowledge, but previous
experience of drilxing is not necessarily required. The duties of
the post include' (jrilling for water, and the maintenance of bore-
holes and pum ps. '

Applications should be addressed to the Chief Secretary,
Entebbe for receipt not later than 20th August, 1949. Form s of2
applicatlon for candidates living in K enya and Tanganyika m ay
be obtained from  the Chief Secretary to. their respective G overn-
ppflts fol' com pletion and. çnwqrd yransmission! '
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QisNeKâL 'fozlcB 1qo. 1339 fleNeRâL ICOTICB ';@. 1344

VACANCIBS IN TANGANYIKA TERRITORY
Omce Superîntendents

ONE or more vacancies will shortly occur for Oëce Superin-
tendents in various departments in Tanganyika Territory. n e
posts are pensionable and carq a salary scale of f 670 by f 20
to f 690 by f25 to f840. Appomtment would be on probation
for a period of two years in the first instance. W here quarters
are provided, salary will be subject to a deduction of 10 per cent.
Candidates must have a thorougll knowledg! of oKce manage-

ment, including registration filiny and cqrd mdex systems and
be able to type and use a duplicatlng machlne ; proved exmrience
in the directlon and supervision of subordinate stas and ability
to organize a1l branches of ofice activity generally. lnitiative,
tact and drive are essential. Experience ill a Government oëce
and a thorough knowledge of general and snancial regulations
and procedure would be an added advantage. Candidates of not
more than 35 years of age would be preferred.
Applications should be forwûrded to the Secretary, Senior

Sence Advisory Board, the Secretariat, Dar es Salaam, to arrive
not later than 12th August, 1949. Serving Government oëcials
should apply through their head of department, and fo- ard
a Personal Record Form (P/2). Applicants who are nqt alrlady
in Government senice should submlt tlzeir applications m wnting
togeiher with a completed application f orm which can be
obtained on request from the Secretariat of the territory in
which they are residing. AII applications should be accomyanied
by such forms duly completed m duplicate.

GENBRAL NorrlcB No. 1340

VACANCY IN EAST AFRICA HIGH COM M ISSION
Registry Clerk

APPLICATIONS are invited for a post of Clerk for duty in
the Registg of tho Administrator's Oëce in Nairobi. Salaly in
scale ranm g from f 295 to f 565 (male) or :460 (female) on
contract or permanent terms ; maximum for temporary female
oëcers f 385. Previous reglstl.y experience essential.
Exceptionally Aell-qualifed and experienced candidate

capable of organizmg and supervising a large registry would
be considered for appointment in higher scale startiny at f 580
tmilel or f 480 (f tmale). Applications to reach Admlnlstrator,
Box 601, Nairobi, on or before 15th August, 1949.

GsxsluL NoncB No. 1341

THB JUBILBE INSUM NCE COM PANY, LTD., M OM BASA
(INY RN RATF.D IN KENYA)

Policy No. 4738 jor Sh. 3,0* on the If/e &J Mohamedali Gc/jf
Meralip deceased, oj Moshi, Tanganyika Territory

NOTICE having be'en given of the loss of the abovo policy,
the duplicate policy will be issued unless objection is lodged at
the oKce of the company within 30 days from this date.

M . R. HOSANGADY,
M ombasa, General M anager,
11th July, 1949. Head OFce, #.0. Box 220, Momlma.

DISSOLUTION 0F PARTNBRSHIP
NOTICE is hereby given that the partnership heretofor: sub-

sisting between Jagdish Singh Bansal, Thakar Singh Bllkllu,
Kashmir Singh Bahra and Gurdial Singh Bansal, carrying on
busness as builders, contractors and furniture-makers under the
name or style of The United Builders at Nairobi in the Colony
of Kenya, has been dissolved by mutual consent with eflkct
from the 30th day of April, 1949, so far as the retiring partners,
n akar Singh Bilkhu, Kashmir Singh Bahra and Gurdial Singh
Bansal are concelmed.
n e continuing partner, Jagdish Singh Bansal, will carry on

the said business under tbe same name or style of T'he United
Builders and at the same place. A1l debts due to and owing
by the said partnership buslness -* 11 be received and paid by
the continuing partner.

JAGDISH SINGH BANSAL
Continuing partner.

THAKAR SINGH BILKHU,
KASHM IR SINGH BAH ,RA
GURDIAL SINGH BANSAL,

Nairobi, 15th July, 1949. Retiring partners.

GENERAL NoT1cB No. 1345

NOTICE is hereby given tbat the partnersbip subsisting
between (1) Lilavanti Ratilal Lakhani d/o Tribhovandas Rach
(2) Hanuman Sahai Kanaiyalal Pandit, (3) Tehemtan Homl
Mehta, (4) Damodar Keshavlal Pandya, (5) Umiyashanker
Zaverilal Joshi, (6) Godrej Ardershir, and (7) Madhusudan Pran-
lal Shukla, carqing on busineess of general merchants on Plot
No. 12/36, Sectlon XlIl, Makupa Road, Mombasa, under the
name and style of Makupa Provision Stores, has as from 7th
July, 1949, been dissolved by mutual consent so far as it con-
cerns the said (1) Lilavati Ratilal Lakhani d/o Tribhovandas
Rach and (2) Hanuman Sahai Kanaiyalal Pandit who have
retired from the said business as from 7th Jtzly, 1949.
A1l debts due to and owing by the said late lirm will be

received and paid by the remaining partners (1) Tehemtan Homi
Mehta, (2) Damodar Keshavlal Pandya, (3) Umiyashanker
Zaverilal Joshi, (4) Godrej Ardershir and (5) Madhusudan Pran-
la1 Shukla, who will continue to carry on the said business at
the same place and under the same name and style of M akupa
Provision Stores.

T. M . M EHTA,
For Godrej Ardershir,
A. DHIMJIBHAI,
D. K . PANDYA,
D. K . PANDYA,

p . p . M  . gP S h u k 
..,1 aUM IYASHANKER ZAVERILAL JOSHI,

Contînuing partners.
LILAVATI RATILAL LAKHANI
HANUMAN SAHAI KANMYAG L PANDIT,

Retiring partners.
Mombasa,
7th July, 1949.

GENERAL Noncœ No. 1346

GEXE,RAL NoTlcB No. 1342

NOTICE is hereby given that the agreement of sale of tlze
business of Pakistan B'as Service made between Nasib Chand s/o
Bantu Ranl and Lalji Hemraj has been cancelled and that
Nasib Chand remains the proprietor of Pakistan Bus Service
alid will be solely responsible fqr the business.

Nairobi, NASIB CHAND
12th July, 1949. LALJI HIRMRV .

GENBRAL Nol'lcE No. 1343

NOTICE is hereby given thlt the partnership heretcbefore
subsisting between (1) Bhagwanjl Kachra Shah and (2) Sunderji
Velji Mlstry, carrying on businesg at prernlses No. C 192,
standing on Plot No. 222, off M akupa Road, M ombasa, Kenya
Protectorate, under tlle firm name or syle of ççGudka General '
Store'', hag been dissolved by mutual consent of the aforesaid
persons wlth eflkot from 1st luly 1949, by retirement there-!
frbm of the aforesaid Sunderji Velli Mistry.
That as from 1st July, 1949, Panachand Kachra Shah has

been admitted as a partner in the said business and thlrefore
as from 1st July, 1949, the said business is being canqed on
by Bhagwanji Kachra Shah and Panachand Kaclu'a Shah under
the same 5rm name of style of ç'Gudka General Store'' at the
same place.
All debts due and owing by the said former partaership will

be received and paid by the present partners of the said firm'.

M ombasa, U. K. DOSHI & DOSHI,
Sh July, 1949, t'Mvoqates Ior the rar/fea.

NOTICB is hereby given that the partnership subsisting
between (1) Ratilal Amarshi Lqlchani, (2) Hanuman Sahai Kan-
yalal Pandit, (3) Tehemtan Homi Mehta, (4) Damodar Keshavlal
Pandya, (5) Umiyashanker Zaverilal Joshi, (6) Madhusudan
Pranlal Shukla, and (7) Godrej Ardershir, carrying on business
of genvral merchants at premises knowa as Joshi Buildhlg,
M akupa Road, M ombasa, under the firm name and style of
The United Trading Corporation (Msa.), has been dissolved
by Fmtual consent as from 7th July, 1949, so far as it concerns
tho said (1) Ratilal Amarshi Lakhani and (2) Hanuman Sahai
Kanaiyalal Pandit who have retired from the said Erm as from
7th July, 1949.
AII debts due to and owing by the said late fil'm will be re-

ceived and paid by the continuing . partners (1) Tehemtan lfcmi
Mehta, (2) Damodar Keshavlal Pandya, (3) Umiyashanker Zakçri-
lal Joshi, (4) Godrej Ardershir and (5) Madhusudan Prahlal
Sltukla who will continue to carly on the said businoss at the
sâme place and under the same name and style of 'rhe United
Trading Corporation (Msa.).

T. M . MEHTAF
For G. Ardershir,
A. DHIMJIBHAI,
D. K. PANDYA, #*
D. K. PANDYA,

p.p. M . P. Shukla,
UMIYASHANKER ZAVERLAL JOSHI,

Continuing Jwr/aera.
RATILAL AMARSHI LAKHANI,
HANUM AN SAHAI KANYALAL PANDIT,

Rçtirinç pcrpifsé',
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GENBRAL NolqcE No. 1347

TAK E N OTICE that in the case Iiles, the reference num bers
and parties to wbich appear in the Schedule hereto, the sums
of m oney set out opposlte such references stand to the credit
of one of the parties to such suit in the account books of the
Judiciary at the Law Courts, N airobi. '
A ny person claim ing to be entitled to any sum  so credited

must apply within three months from the date of publication of
this notlce to the relevant court for paym ent out of the same.
Any sum not claim ed within the above period will be paid

into the general revenue account of the Colony.

N airobi,
12th July, 1949.

SCHBDULE

Date qf xo parties AmountCase 
.Deposlt

Sh. cts.
2-1-45 S.C. 105/42 Kachra Virji v. E. A. Joine-

ery W orks . . 27 45
5-1 -45 R.M . Cru --

2689/44 Crown p. M achqry s/p Nyote 200 00
2333/44 Crown v. Glthenli s/o

M uchuru . . . . 20 00
6-1-45 R.M . 23/45 . Kantilal Jadavji p. Udham

Singh . . 2 00
9-1-45 R.M . C.C.

1223/44 P. D. Dave p. M rs. S. M .
D eM ello . . . . . . 30 00

22-1-45 2526/44 M rs- C. M . Alvares v.
M wangi : . . . . . 5 00

R.M . Cr- 93/45 Crown 3'. Slmirua s/o Tiro 10 00
23-1-45 R.M. 1 12/45 J. Ek. Desouza v. J. S. De-S

llva . . . . . . 16 00
31-1-45 S.C. 145/45 W illlams and another F'.

M . Akbar . . . . 25 00
5-2*45 S.C. 46/44 Fazal llahi y. Kohar Singh 30 00

R.M . Cr. 80/45 Crown p. W aweru s/o Ki-
m ani . . . . . . 50 00

R.M . 1474/44 M otor Transport v. W . V.
Hodgson . . . . . . 4 00

8-2-45 R.M . 723/44 Kpndanlal n SarFan Kngh 40 00
15-2-45 S.C. 97/43 Vlthaldqs Naranjl v. Shah

Promll . . . . . . 30 00
23-2-45 171/44 M ukandlal p. OIs Marks '

Soap Factory . . . . 80 00'
24-2-45 R.M . 865/44 M ohamed lbrahim v.

Hassanall. A. H. . . 100 0027
-2-45 ,, 337/44 Crown pv Plnto Kuria . . . 30

Insolvency
8/45 Sarah Hussein v. M ohamed

N oor . . . . . . . 2 00
28-2,.45 Banknzptcy .

19/26 Re G. Jamnadas . . 50 00
lnsolvency

63/21 Re Amarshi M adhavji & Co. 12 00
1 -3-45 S.C- l 45/44 W illiams and another r.

M . Akbar . . 8 50
5-3-45 R.M. Cr508/45 Josbai w/o Khetshi Lakh-

amshi y. Mott . . . . 2 00
,, 496/45 Crown v. Muchlchi . '. 5 00

7-3-45 S.C. 41/45 AE 1'. Ajdulla Ahmed . . 2 '00
- 42/45. Shah.. J'llrji Punls >,. Ytlsuf . .-H

aj! . . . . . . 2 00
9-3-45 132/44 Colpnlal M otor W orks v. ''

B1r Singh . . . . 20 00
12-3-45 R.M. Crk93/45 Sahona and Abdul Aziz v.

0. A. Rehm an. . . . . 8 00
13-3-45 Bankruptcy

. 6/38 Re ljmail & Co. . . . . 2 00
R.M . 1400/44 Shivli K . Patel p. Harman-

bhai . . . . 10 00
14-3-45 Divorce Cause

9/45 Knobel 3z. Knobel and
. another . . . . . . 17 00

16-3-45 S.C. 126/44 C. H. Brahmbhatt p. Amin .
Bros. . - . . . . 20 00

17-3-45 R.M . 961/44 E. E. Catras v. M . Spiers . . 30 00
20-3-45 N akuru R.M ..

27/45 F. lsmail y. Haji Farah
H ussein . . . . . . 2 00

22-3-45 R.M . 601/44 Dy/l Singh v. Udham Singh 5' 00
23-3-45 ,, 591/45 Galan Singh r. M . Desouza 40 00
26-3-45 ,, 1187/43 Khibut y. New M arket M eat 3 00
27-3-45 S.C. 8/45 Husseln Bawa -p. M . Ismail

and another . . . . 25 00
29-3-45 R.M . 961/44 E- E. Catras 1?. M . Spiers. . 30 00

3-4-45 R.M . 423/45 Haiderali Ramji 1?. Unga
M ills . . 10 30

11-4-45 R.M . Cr.
729/45 Maganlal Jeram p. Kanji

M ulji . - . . . . 2# 00
13-4-45 R.M . 45*6/45 Eboo's r. E. Yeger . . 4 00
16-4.45 S. .C 12/45 Labh Singh v. S. R. Bhatt 20 00
20-4-45 R .M . Crim inal

597/45 Gajjan Singh Ia. M . Desouza 10 00
21-4-45 R-M . 451/45 Rup Sipgh y. Niaz M ohamed 4 00
26-4-45 ,, 1392/44 S. M . Sham y. Karam Singh 10 00
28-4-45 ,, ' Crim inal

2227/43 Jaswant Singh p. Daleep
Singh . . . . . . 100 00

D . F. SHAY LOR , R egistrar,
Sllpreme Collrt oj Kenya.

Date of A tCase N o
. Parties m ounDeposit 

a

<%h. rzl'.

3-5-45 .S C. 12/45 Labh Singh p. S. R. Bhatt 77 85
12-5-45 R.M . 1250/44 Hassanali A. Hussein v.

0. Yakub . . . . 25 00
19-5-45 R .M . Cr.

2456/44 BalFant Singh v. Mohinder
Slngh . . . . . . 300 00

23-5-45 R.M . 363/45 P. PJ Cardoso p Coun-
tinho and Alm eda . - 36 00

26-5-45 ,, 363/45 ,, ,, . . . . 8 00
4-6-45 R.M . C*.

1107/44 Crown v. Hassan s/o
M oham ed . - . . 150 00

,,. 1 193/45 Crown zp M ujoka s/o Ndiqo 7 00
11-6-45 R-R. 353/45 M . L. M ohlndra p. Chl-

m anlal . . . . . . 30 00
12-6-45- R.M . Cr.

872/45 J. Jethwa p..G . H . Dogi . . 15 00
13-6-45 R.M . 1470/41 E. A. Radio Service 1,.' 

K aram Singh . . . . 30 00
15-6-45 S.C. 87/44 D. G. Rawal v. N. Ffre and

G en. Insu. . . . . 15 00
16-6-45 Di .v 14/45 Allen #. Allen and another 23 00
19-6-45 R.M . 697/45 Glldys Thompson v- Udham

- 
. singh . . . . . . 2 00

R l 3/ N ational20-6-45 S.C. 87/44 D. G. awa .
Fire and G. lpsu. . . 17 00

22-6-45 R.M . 701/45 Ysufali M . Allbhai v. L.
Ferrari . . 2 00

23-6-45 R .M  . C .r
1358/45 Nelson Njugpna 1'. G.

M acharia . . . . 10 00
25-6-45 1282/45 M rs. Eleen M . Rayner v.

M . K im ondo . . . . 36 00
26-6-45 ,, 721/45 B. R. Sood v: L. Ferrari . . 2 00
30-6..45 R.M . 720,/45 J. D . M ccrinck p. Sunsbine

Products . . . . . . 7 00
1 1-7-45 R.M . Cr. '

1098/45 A- DeM cllo l de Cruz
Nupes . . . , . . 10 00

1 3-7-45 ,, 1109/45 Denpls 3?. Sultan and others 5 00
R.M . 580/45 Hurllngham Private Hotel

. >. M rs. A . H arston . . 10 00
. 608/45 New Prov. Stores ..y. Mrs.

. A. H arston 10 00
18-7-45 R.M . Cr. '

154/45 Crown v. Ibrahim Ojeja . . 41 0d
21-7-41 R.M . 1299/44 Kep#a W elders v. M ohinder

Slngh . . . . 30 00
23-7-45 R.M . Cr.

1109/45 Dennis v Sultan and others 70 00
4-8-45 R .M . Cr.

1597/45 N. Shivlal p. C. Bhanna
and another . . . . 28 00

8-8-t5 Bkcy. 5/38 Re W . H. Lewis . . . . 8 00
11-8-45 R.M . 801/45 Hughes and Co., Ltd. v.

M rs. Bruce Alen 4 00
18-8-45 R.M . Cr. '

1181/45 Hira Pancha p. M adhu
Gordan . . . . . . 70 00

S.C- 126/44 H. Brahmbhatt r. D. D.
Patel . - 60 00

22-8-45 ,, 126/44 ,, . . 5 00 '
R .M . Cr.

1700/45 Crown p. Ahoha s/o Olouch 20 00
Crown v. Onyango s/o ' .

. >A
Odengo . . . . ' . . 20 00

23-8-45 715/45 Crown #'. M ohamed Hus-
sein ' . - . . . . 4 00

25-8-45 R.M . 986/45 Npor lssa v. E. Yeger . . 4 00
28-8-45 R.M . 1004/45 Klambu Stores v. A. Lucas 2 00

4-9-45 Di .v 28/45 Smith v. Smith . . . . 87 50
5-9-45 R.M . 1159/45 Nalhoo & Co. v. Bhagwqn-

. jl Narshi . . . . . . 6 00
R.M . Cr.

1879/45 Crown #. Idi s/o Sefu . . 150 00
10-9-45 1944/45 Crown v. W amuhare s/o

Shikuri . . . . . . 40 00.

1 1-9-45 ,, 1729/45 Crown 1?. Bakari s/o gasuri 20 ù0
14-9-45 S.C. 174/45 Indian Film Comblno 1).

Inder S. G ill . . 10 30
1 8 -9 .4 5 S .C . Cr . Ap .p ' ' '

194/45 N aranjan Singh v. Rex . . 100 00
19-9-45 R .M . Cr.

1058/45 Khusi M ohamed' p. R. N .
Patel - . . . . . . 17 55

21-9-45' Ihsol. 3/44 Re M ohanlal Dharamdas . . 8 00
22-9-45 R.M . 1232/44 M . L. Anapd v. E. Yeger . . 4 00
28-9-45 S.C. 59/45 M . D- Ptm r. K. F. A. . . 150 00

6-10-45 S.C. 59/45 M. P. Puri p. K. F. A. . . 15 00
,, Div. 25/45 Ajallan r. Adalian . . 15 00R
.M . 103/44 Nleroge Kamau 3?. Kmau

M weru . . . . . . 20 00
9-10-45 S.C. 1 18/41 Chagaulal r. Khushi M o-

hampd . . . . . . 128 00
11-10-45 32/45 Shah .punja Nathu v. Shah

K acbra . . . . 20 20
R . M  . C .r

1464/45 Abdul p- Fazai Ilahi . . 10 00
13-10-45 R.M . 591/45 Prakash Stores v. Kanji

Sam at . . . . . . 10 00
1 5-10-45 S.C. 150/45 M ohamed Rashid p. Fateh

M ohamod . . 40 00
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Daw qf Case No
. Parties AmountDeposlt

Sh. cts.

17-10-45 No Cause No. Re Ethel C. Land . . . . 10 33
P. and A. 88/28 Re Chérles Ernest Long . . 10 32
S.C. 123/45 In the estate of Damodar

Ladha . . . . . . 10 (10
19-10-45 Div. 25/45 Apalian v. Adalian . . 10 00R

.M. 495/45 Mlss Morton :. A. Szlapak 20 00
20-10-45 S.C. 207/45 R. D. Patel 1,. Mohamed

Alam & Co. . . . . 4 00
25-10-45 R.M. 21 14/45 A. C. Lobo 1'. J. P. VaK

and another . . . . 10 00
27-10-45 S.C. 138/45 Cardozo 1!. Almoija . . 5 00I

nsol. u 27/23 Re Devshl Meghjl . . . . 11 50
30-10-45 R.M. 2114/45 A. C. Lobo v. .l. P. Vaz

and another . . . . 40 00
5-11*45 R.M. 1308/45 Mun. Council v. Saggar

Bros. . . . . . - 4 00
14-11-45 S.C. Div. 13/45 Suleman v. Ayesha . . 2 00
16-1 1-45 R.M. 1323/45 Mrs. A. Y. Wharlton 1'.C

. Agagllte . . . . 4 00
26-11-45 P. and A.
. 182/45 Re E. N. Klein . . 8 50

R.M . Cr.
2535/45 G. Parekh &'. Hira Pancha 26 00

28-11-45 2536/45 F. Mepdonza v. A. K.Viram . . . . . . 41 00
30-11-45 2540/45 Mun. Council #. Hasham

Kara . . . . . . 8 00
1-12-45 S.C. 87/44 D. G. Rawal v. National

Fire and Gon. Insurance 20
5-12-45 R.M . Cr. -

2284/45 Martin Dlsouza p. Alrpeida 21 00
6-12-45 S.C. 166/45 Gapga Slngh 1'. Ulagar

Smgh . . . . . . 15 (30
11-12-45 R.M. 1418/43 National Engiaeedng Work.s

y. Babu Khakn & Co. . . 2 00
12-12-45 S.C. 22/45 Kanjee Naranlee 1z. D. R.Sharma . . . . . . 12 00

R.M. 737/42 Bhagat Singh v. Ramji
Karsan . . . . . . 10 00

R.M . Cr.
2502/45 Crown >. Saidi s!9 Jisauti . . 85 (X)

(3-12-45 S.C. 138/45 Cardoso 9. Alm:tda . . 10 00
17-12-45 S.C. 79/45 Hajee M. Husseln p. Grin-

dors . . . . . . . . 20 (f
R.M . Cr.

2284/45 E. Desouza v. C. Almeida l37 00
18-12-45 S.C. 260/45 Re Hqsham Zaver. . . . 4 00
20-12-45 S.C. 249/45 Colonlal nmper and Hard-ware Syndlcate v. Har-

nam Singh . . . . 2 00

IJSNSRAt. No'ncœ No. 1348

MUNICIPAL COUNCIL OF NAIROBI
THE following provisional apportionmtnts of the cost of con-

st ' g Westlands Avenue are published for information :--
L.R. 1870 Serial
Sect. 1û No. owner Amount

Sh. cts.
13 . . 3014 Miss D. P. Blowers, P.O.Box

164, Nairobi . . . - 4,262 12
14 . . 3016 A. E. Bloyers, P.O. Box 259,

Nairobz . . . . . . 2,688 46
15 . . 3018 H. W. G. Wilspn, Chumbi ' '

Estate, Athi Rwer . . . . 2,969 24
16 . . 3020 l2. C: 0. Wilson, ?Io H. W. G.

Wllson, Athi Rjv6r . . 3,032 10
17 . . 3022 M rs. Laura E. Phllllps (decd-)

P.O. Box 144, Nairobi . - 3,032 10
18 . . 3024 ,, ,y . . 3,032 10
19 . . 3026 A. Cymplnell, P.O. Box 763,Nalrobl 3,032 10
20 . . 3028 800th & Co., (Africa) Ltd., .

P.O. Box 587, Nairobi . . 3, 147 52
21 . . 3030 T. N. Gqddard, P.O. Box

777, Nalrobi . . . . 3,147 52
22 . . 3032 Mrs. A. P, Cpwie, P.O. Box:

490, Nalrobl . . . - 435 21
25 . . 3038 Mrs. E. E. W alkier, Ixgeto

Estate, Muhoront . . . - 779 65
26 . . 3040 M rs. M aud G. Sbarp, P.O.

Box 662, Nairobi - . . - 2,023 02
'!7 . . 3042 ,, ,, . . . . 2,023 02t
t!8 . . 3044 ,, ,, . . . . 2,023 02
,79 . . 3046 A. A. W. BloFers, P.O. Box.4 v 164, Nairob! . - . . 2,263 97
30 . . 3048 D. A. MçDopald, P.O. Box

667, Nmrobl . . . . 2,278 32
. . 3050 A. E. Blowers, ( M rs- G.

Blowerl), P.O. Box 259,
. Nairobl . . . . . . 2,829 96

32 . . .3052 F. C. 0. Wilspn c/o Chumbi
Estate, Atlu Itiver. . . . 2,979 55

33 . . H . W . G. Wllgon c/o Clmmbi
Estate, Athl River . . . . 5,550 16

4.3 . . 307.4 P. R. L. Nellspn cIo P.O. Box
668, Nairobl . . . . 5,918 96

Sh. 57,448 00

Nairobi, JOHN RISEBOROUGH,
12th July, 1949. Town Clerk.

GSNSRA: NoncE No. 1349

M UNICIPAL COUNCIL OF NAIROBI
TI'IB following provisional apportionments of tlle cost of

constnzcting Devonshire Road are published f or inf ormation :-

L.R. 1870 Serial
Sect. 10 No. Owner Amount

. 
. Sh. cts.

39 Sect. V 2574 M r .s M ..Lt .E Berkely, P.O.1843, Nairobi . . . . 4,863 43
15/1 Soct. V 2534 C. H. Slyter. P.O. Box 403,

Nairqbl . . . . . . 4,773 19
5J2 Sect. V 2594 G. Wilhams and A. Chmelar,

P. .0 Box 747, Nairobl . . 5,867 075/1 S
ect. V 2512 Mlss M. C. Shejton, P.O. Box1079

, Nairobl . . . . 7,923 48
23 Sect. V 2544 Mrs. W . P. Thornton, P.O.

Box 260, Nairobi . . . . 5,430 34
24 sect. 'V 2544 ,, ,, . . . . 5,323 80

. 2 Sect. VI 2682 R. H. Walker, P.O. Muhuroni 4,028 73
43 Sect. VI 2684 Lady M . J. Blakez P.O, Box

45, Nairobi. . . . . . 4,309 83
6/6 Sect. VI 2620 C. T. Porry, PkO. Box 121 . . 2,672 69
6/7 Seçt. VI 2622 Mr .s Evelyn Peyry, P.O. Box

1218, Nailobl . . . . 2,672 69
6/4 Sect. V1 2616 Mr .s .E purgess, P.O. Box203

, Nall-obl . . . . 4,453 34
7 Sect. V1 2624 W .C .. J BrjndzNairobi Houso 5,178 69
26 Sect Vl 2660 Mrs. M- M. Pople, Post Res-

tante, Nairobl . . . . 5,178 69
45 Sect. VI 2688 H. J. May, P.O. Box 47 . . 4,863 43

Sh. 67,539 00

Nairob ,i JOHN RISEBOROUGH,
12th July, 1949. Town Clerk.

GBNERAL No'ncB No. 280

H1S M AJESW 'S COURT OF APPEAL FOR EAS'I'ERN
AFRICA

ORDINARY SEssloNS, 1949
NOTICB is llereby given that tlle foilowing ordinary sessions

of His Majesty's Court of Appeal for Eastern Africa will be
hdd at the places and on the dates set out hereunder :-

Dar es Salaam ; Tuesday, 4th October, 1949.
To ensure appcals being set down for hearing at any of these

sessions, memorandum of appeals should be filed with the
Registrar, H.M . Court of Appeal for Eastern Africa, Nairobi,
and the Deputy Registrars, H.M . Court of Appeal for Eastern
Africa at Mombasa, Kampala, Ehar es Salaam, Znnzibar and
Aden in the respective territories of Kenya, Uganda, Tanga-
nyika, Zanzibar and Aden, at least one month before tlze com-
mencement of any particular session.

10th Februaa , 1949.
D. F. SHAYLOR, Registrar.

Court oj Appeal y/r Eatern A/rfcc.

GBNERAL Nonce No. 1350

THE W AR LOAN ORDINANCE, 1940
Loss ob' BOND CERTIFICATP.S

IN PURSUANCE of the provision of regulation 17 (2) of the
War Loaq Regulations, 1940, notice is hereby given that 21.
per cent East M rican W ar Bonds Certilicates Nos. 2754, 6383
and 10457 each for f,5 Selies 'CB'' of 2.1. per cent East African
War Bonds, 1949-51, issued in the name of M r. Alexander
Frederick Adams, have been lost and that it is proposed pfter
the expiration of 30 days from tlze date of this notice to issue
duplicates of sucb certificates.

Nairobi, H. J. WEBSTER,
14th July, 1949. Accountant General.

GexEltu NOTICE NO. 1351

THE WAR LOAN ORDINANCE, 1940
Loss oF Boxn CERTIFICATS

I.N PURSUANCE of the provision of regulation 17 (2) of
the War Loan Rtgulations, 1940, notice is hereby given that 21.
er cent East African War Bonds Certilicate No: 3845, SeriesSB'' 1949 /51, for f 25, issued in the name of M r. Cyri. l Evans
Hallam, has been lost and that it is proposed after the expiration
of 30 days from the date of this notice to issue a duplicate of
such certiEcate.

H. J. W EBSW R,
Accountant Gcaerlip.
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GENBRAL Noncs No. 1352 GENERAL NoncB No. 1356

TIIE TR ADE M ARICS ORDIN AN CE, 1930 THE TR ADE M ARK S ORD IN AN CB, 1930
APPLiCATION N o. 4144 Appslcwwox No

. 4155

F #

''itrk
-

- 

,..,$i., ---
à36't
-ô;,-

*k8- -
TAKE NOTICE that an qpplication for the registration of

the trade mark shown above ln Class 39, in respect of a11 goods
included in Class 39, has been lodged by K olok M anufacturing
Company, Limited, of Rochester W orks, Tarig Road, Tottenham ,
London, N.s England, merchants, whosy address for sen'ice in
the Colony is c/o Messrs. Atkinson, Amslie, Childs-clarke and
O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29, M ombasa.

The said trade mark will be rczstered after the expiration
of 90 dayj frqm tllr, date of tllis G azette, provided no notice
of opposltlon ls recmved.

Nairobi,
12th July, .1949.

GBNBRM- NolqcB N o. 1353

D . J. COW ARD ,
Acting Registrar oj Trade M arks.

TAKE N OTICE that an application for the registration of
the trade mark shown above in Class 3, in rejpect of chemical
substances prepared for use in m edicine and pharmacy, has
been lodged by Sunnydale Products, Lim ited, of D ansom  Lane,
Kingston-upon-l-lull, England, manufacturers, whose àddress for
selwice in the Colony is c/o Messrs. Daly and Figgis, advocates,
of P.O. Box 34, Naifobi.
The said trade m ark will be registered after the expiration

of 90 da/s from the date of this Gazette, provided no notice
of opposltion is received. -

Nairobi,
13th July, 1949.

D . J. COW ARD .
Acting Registrar oj Trade M arks.

GBNBRAL NOTICE N o. 1357

THE TRADE M ARKS ORDINANCE, 1930
Al>pLlcx'rlox No. 4151

PABENA
TAKE NOTICE that an application for the registradol!' of

the trade m ark shown above in Class 42, in respect of speclally
prepared food for hum an use, has been lodged by M ead Johnson
and Company, of Ohio Strmt and St. Joseph Akenue, Bvans-
ville, State of Indiana, Unctçd States of America, whose address
.for service in the Colony is c/o M essrs. Atkinson, Aitislie,
Childs-clarke and O 'Donovan, advocates, of P.O . Box 29,
M om basa.

The said
of 90 days
of opposltion

N airobi,
14th July, 1949.

trade mark will be registered after the expkation
from the date of tllis Gazette, provided no nptice
is receiveed.

THE TRADE M ARKS ORDINANCE, 1930
Aleucm ox N o. 4145

D AK S
TAKE NOTICE that an application for the registration ef

the trade mark shown above in Class 38, in respect of trousers,
suits and other conmlete articles of dothing has been lodge,d!
by S. Simpson, Limlted, of 92-100 Stoke N ewmgton Road, Lon-
don N .16, England, clothing m anufacturcrs, whose address for

:sem c,e in the Colony is c/o M essrs. Atkinson, Ainslie, Childs-
Clarke and O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29, M ombasa.

n e said trade mark will be registered after the expiratign
of 90 da/! frpm the date ol t'his Gazette, provided no nolce
of opposztlon is received.

Nairobi,
13th July, 1949.

ChBNERAL èfoTlcs :40. 1354

D. J. COW ARD,
Actlng Regflfrcr o! 7'rldfe M arks.

D . J. COW ARD ,
Acting Regîstrar 0/ Trade M arks.

GEXERAL NOTIV  No. 1358

Tl'lE TRADE M ARKS ORDINANCE, 1930
APPLICATION N o. 4158

ROVER
TAKE NOTICE that an agplicétion for tlw registration of

the trade mark shown above m Class 22, in respect of cycles,
motor cears and other vehfcles, has been lodgcd by the Rover
Com pany, Limited, of Lodo Lane, Solihull, Birzninglmm , Eng-
land, manufacturers, whos! address for service in the Colony
is c Jo Messrs. Atkinson, Alnslie, Childs-clarke and O'Donovan,
advocates, of P.O . Box 29, M ombasa.

The said trade mark will be registered after the expiratipn
of 90 days from th: date of tllis Gazette, provided no notlce
of opposltion ij reoelved.

Nalrobi, D. J. COW ARD,
13th July, 1949. Actînz Registrar (# Trade M arks:

THE TRADE M ARKS ORDINANCE, 1930
ApptlcATIox No. 4146

EM ID ISC
TAKF. VOTICE that an aqplication for the registration of

the trado mark shown above m Clajs 8, in respect of sound
records and discs for sound rejordlng, has boen lodged by
Electric and Musical Industries, Llmited, of Blyth Road, Haygs,
M iddlesex, England, manufacturers whose address for serwce:
in the Colony is c/o M essrs. Atklnson, Ainslie, Childs-clarke
and O'D onovan, advocates of P.O. Bo.x 29, M em basa.

The said trade mark will be registered after the expiratign
of 90 dayj frqm the date of tllis Gazette, provided no not!ce
of opm sltlon zs received.

Nairobi,
13th July, 1949.

D . J. COW ARD,
Actinz Aegfxfrcr of rrc#e M arks.

GSNXRAJ- N o'rlcs N o. 1359
GBNSRAL Noncs No. 1355

TH E TRADE M ARK S ORD IN AN CE, 1930
Aex lcm ox No. 4152

THE TRADE M ARK S ORDINANCE, 1930
Apprzcm ox No. 4161

PORTELLO

TAKE NOTICE that an application for the registration of
the trade m ark shown above m  Class 3, in respect of stom ach
powder, has been lodged by Reckitt and Colm an, Lim ited, of
D ansom Lane, K ingston-upon-H ull, England, m anufacturers,
whose addresq for service in the Colony is c/o M essrs. Daly
and Figgis, advocates, of P.O. Box 34, N airobi.

n e said trade mark will be registered after the . expiration
of 90 days from the dato of this Gazette, provide.d no notice
of opposition is reodved.

Nairobi, D . J. COW AR D ,
12th July, 1949. Actinz Re:lv/rcr o! Trade M arks.

TAKE NOTICE that an application for the registration of
the trade m ark shown above ln Class 44, in respect of m ineral
and aerated waters and other non-alcoholic drinks, syrups and
other preparations for m aking beverages, has been lodged by
Barnett and Foster, Limited, of N iagara W orks, Eagle W harf
Road, London, N .1, Bngland, manufacturer' s, whose address 1or
service in the Colony is c/ o M essrs. Atkinson, Ainslie, Childs-
Clarke and O'bonovans' advocatés, of P.O. Box 29, M ombasa.
The said trade m ark will be registered aftér the oxpiration

of 90 dajs from the date of this Gazette, provided no notice
of oplm ntipn is received.

Nah-obf,
13t,h July, 1949.

D. J. COW ARD,
Acting Regfxfrtzr of rrcde M atks.
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GBNB- . Nonce No. 13*  GBXBRAL No'ncs No. 1364

THE TRADE M ARKS ORDW ANCB, 1930
Appucm ox No. 4130

TROJAX
TAXE NOTICE that an appljcation for the registratiop of

the trade mark shown above in Class 1, in respect of pamts,
vamishes, enamels in the nature of paint, distempsrs, japans,
lacjmers, pamt and varnish driers, wood presqrvatlves, wood
stams, anh-corrosive and anti-fouling compositlons, and anti-
conosive oils, has been lodged by n e W alpamur Company,
Ltd., of Walpamur Works, Dam elz, t/ancashire, England, manu-
factprers, whose addrejs for service in tbe Colony is c/o Messrs.
Atklnson, Ainslie, Cllds-clarkr and O'Donovan. advocates, of
P.O. Box 29, M ombasa.
n e said trade mark will be registered after fhe expiration

of 90 da/! frqm tlle; date of this Gazette, provided no notice
of opposltlon ls recelved.
Nairobi, D. J. COWARD,
12th July, 1949. Acdng Reglçfrzrr o! Trade Mcrka.

GENBRAL No'nce No. 1361

'l'lœ  TRADE M ARKS ORDINANCE, 1930
APPLICATION No. 4131

ROM ATTE
TAKE NOTICE that an applicadon fo( the registration of

the trade mark shown above in Class 1, m respect pf paints,
varnishes, enamels in the namre of mint, distempers, japans,
lacguers, pamt and varnish driers wood preservatives, wood
stams, antz-corrosive and anti-fouhng compositions, and anti-
corrosive oils, has been lodged by Tbe W alpamur Company,
Ltd., of W alpamur W orks, Da- en, Lancashire, England, manu-
facturers, whose address for service in the Colony is c/o Messrs.
Atkinson, Ainslie, Childs-clarke and G Donovan, advocates,
of P.O. Box 29, M ombasa.
n e said trade mark will be reWstered after tho expiration

of 90 days from thet date of this Gazettw provided no notice
of opposition is recewed.
Nirobi, D. J. COW ARD,
12th July, 1949. Acting Registrar oj Trade Marks.

GBNERAL NOTICE Noz 1362

THE TRADE M ARKS ORDINANCE, 1930
JkferlcaTlos )qo.'B 4142

,,,,,,,,,-,,,,,,,-,-,-,,,--.,-.------.-.--.--.-

,jjjjjjjjjjjk:g;2!jj;:r::jj;:!r;;jjr::r::jjjp,,j 1, .. g;- j,r
TAKB. NOTICB lilat an application for the registrjtion of

the trade mnrk in Part B of the Registers shomi arbove m Clgss
24, ln respect of textile piece goods, but not mcluding 4m-
broidered or brocaded pie'e goods, suitings or textile piece
goods for making up into headkerchiefs or scarves, has been
lodged by A. and S Henry and Company, Limited, of Bhdge-:
water House, fo Whltworth Street, Manchejter, 1, manufajturers
and merchants, whose rddress for semce m tlle Colony ls c/o
M essrs. Atkinson, Ainshe, Childs-clarke and OgDonovan. advo-
cates, of P.O. Box 29, M ombasa.
n e said trade mark will be refstered after tlle expiratipn

of 90 dayj frclm the date of this Gazette, provid.ed no no -ttx
of opposition ls received.
To be associated with No. 4143.

Nairobi,
14th July, 1949.

D. J. COWARD, .
Acting Re#fxfrcr o/ Trade Mark?.

THE TRADE MARKS ORDINANCE, 1930
APPLICATION No. 4140

VAN H EUSEN
TA.lkE NOTICE tàat an ypplication for the registrqtion of

the trade mark shown above m Class 38, itl respect of slttrts and
al1 articles of clothing, has been lodged by Harding, Tilton and
Hartlye, Limited, of King's House, 8, 9 and 10 Haymarkett
London S.W .I, England, manufacturerq, whose address for!
service m the Colony is c/o Messrs. Atklnson, Ainslie, Chllds.
Clarke and O'Donovan, advom tes, of P.O. Box 29, M ombasa.
The said trade mark will be rekstered after tbe expiration

of 90 days from the date of this Gazette, provided no notix
of cpposltion is received.
To be assodated with No. 2324.

Nairobi, D. J. COWARD,
14th July, 1949. Acting Registrar 0/ Trade M/rkx.

GBNZRAL Noncs No. 1365

THE TM DE M ARKS ORDINANCE, 1930
Apprlcm ox No. 4137

=
TAKB NOTICE that an application for the registrafon of

the trade mark shown above 'm Class 1, in respect of paints,
enamels, varnishes, distempers, stains for wood, minerpl dyes
and japans, has been lodged by She- oods Paints, Li 'nuted, of
Jenklns Lane, Barking, Essex, England, manufacturers, whose
addrrss f?r servic,e in the Colony is c/o Messrs. Atkinson,
Ains 'he, Childs-clarke and O'Donovan, advocates, of P.O. Box
29, M ombasa. .
The said trade mark will be registered after tho expiration

of 90 da/! from tllq date of this Gazette. provided no no 'tlce
of oppomtion is rp-wed.
Nairobi, D. J. COWARD,
1 3th July, 1949. Actlng Registrar o! T'rfzffe Mark'.

G- RAL Nonce No. 1363

THE TRADE M ARKS ORDINANCE, 1930
APPLICATION No. 4139

C OX
TAKE NOTICE that an avplication for the registration d'

the trade mark shown above yn Class 42, in respect of mcat,
hsb, game and p' oultry, meat extracts, preselwed, dried and
cooked frpfts and vegetables, has been lodged by Oxo (South
Africa), Ltmited of Thames House, Queen Strlet Place, London,
F,.C.4, manufaclurers, whose address for servlce in the Colony
is c/o Messrs. Atkinson. Ainslie, Childs-clarke and O'Donovan,
advocates, of P.O. Box 29, M ombasa.
The said trade mark wfll be registered after the expfration

of 90 days from tite date of this Gazette, provided no no 'tlce
of opposition is received.
Nairobi, D. J. COWARD,
12th Jul#, 1949. Aetîng A o /mr o! Tz'lo Marks.

GBNSRAL No'rlcs No. 1366

THE TRADE MARKS ORDINANCE, 1930
Aplmlcwlqox No. 4143

-,-,---------,--''''''''-'''''-'''-''-'-'-'--'''''''''-''''''''''''''''''''''''''''''''''''-'

>v- ''-

' 

,------------,u-= .
TAKE NOTICE that an application for the registration of

the trade mark shown above ip Class 50, in respect of piece
goH s compoée'd wholly or malnly of artlcial sllk, has been
lodged by A. and S Henry and Company, Limited, of Bridge-:
water House, 60 Wlutworth Street, Manchester, 1, manufbcmrers
and merchants, whose addresj fpr selwice in the Colony is c/o
M essrs. Atkinson, Ainslie, Chtlds-clarke and U'Donovan, advo-
cates, of P.O. Box 29, M ombasa.
The said trade mark will bo rezstere.d after the expiratfon

of 90 dayj frqm ttq date of tllis Gazette, provided no notico
of oppo 'sltion ls recmved.
To be associated with No. B 4142.

Nairobi,
13th July, 1949. p. z. cowAxoAeanz Regpw/r. o/ rraae V.O.
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GSNeRAL N ox'lcs N o. 1367 GENBRAL N oTlcE N o
. 1371

TH E TRADE M ARK S ORD IN AN CE, 1930
A epLlcm ox N o. 3978

D a

S U N B R A N D

THE TRADE M ARKS ORDINANCE, 1930
APBLICATION N o. 4122

TAK E N OTICE that an applieation for the registration of
the trade mark shown above in Class 42, in respect of canned
fruit, canned jam, canned fish, canned vegetables, canned meat
products, meat and vegetable extracts and canned and pro-
cessed dairy products, has been lodged by Oxo (South Afrfca),
Limited, of Thames House, Queen Street Place, London, Eng-
land, znanufacturers, whose address for service in the Colony
is c/o M essrs. Atkinson, Ainslie, Childs-clarke and O'Donovan,
advocates, of P.O . Box 29, M om basa.
The said trade mark will be regîstered after the expiration

of 90 days from tbe date of tbis G azette, provided no notice
of opposition is received.
N airobi, D . J. COW ARD ,
13th July, 1949. Acting Registrar oj Trade M arks.

GBNERAL N o'ncE N o. 1368
TH E TR ADE M ARK S ORDIN AN CE, 1930

APPLICATION N o. 4129

'/IILITOL

TA KE N OTICE that an application for the registration o.f
the trade rnark shown above in Class 8, in respect of electric
dry cells attd batteries, has been lodged by N ational Carbon
Company, Inos, of N ew York

, State of New York, United
States of ' America whose address for service in the Colony': 

,is c/o M essrs. Atkinson, Ainslie, Chllds-clarke and 0. Donovan,
advocates, of P.O. B&x 29, M om basa.
The said trade mark will bo registered after the expiration

of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice
of opposltion is reccived. '

Nairobi, D . J. COW ARD ,
13th July, 1949. Acting Registrar o! Trade M arks.

GBNERAL NOTICB NO. 1372

THE TRA DE M A RKS O RDINAN CE, 1930
AppLlcxrloN N o. 41 19

VITO
TAKE NOTICE that an applicatîon for the registration of

the trade m ark shown above in Class 41, in respect of furnhure
and ugholstery, has been lodged by Vi-sprin'g Products, Limited,
of isvl-spring'' W orks, Victoria koad

, W illesden Junction, Lon-
don, N .W .10, England, m anufacturers, whose address for service
in tho Colony is c/o M essrs. Atkinson, Ainslie, Childs-clarke
and O 'D onovan, advocates, of P.O . Box 29, M ombasa.

The said trade mark. will be registered after the expîration
of 90 days from tllo date ' of this Gazette, provided no notice
of opposition is reeeived. '

N airobi, D . J. COW AR D,
12th July, 1949. Acting Regîstrar of Trade M arks.

GSNSRAL N o'rlcB N 0.' 1373

TAKE NOTICE that an application for the registration of
the trade mark shown above in Class 3, in respect of phanna-
ceutical preparations, has been lodged by Thom as K erfoot and
Co., Ltd., of Bardsley V ale M ills, Oldham  Road, Bardsley,
Lancashiro, England, m anufaeturers of fine chem icals, whose
address for service in the Colony is cJo M essrs. Atkinson, Ainslie,
Childs-clarke and O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29,
M ombasa.

The said trade mark will be registered after the exhiration
of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice
of opposltion is received. '

Nairobi, D . J. COW ARD ,
12th July, (949. Acting Regîstrar 0/ Trade M arks.

GBNERAL NOTICB N0. 1369
THE TRAD E M ARK S ORD IN AN CE, 1930

A epLlcATIox N o. 4133

880408
TAK E N OTICE that an application for the registration of

the trade mark showp above in Class 3, in respect of chemical
substances prepared for use in medicine and pharmacy, has been
lodged by Moore Medicinal Products, Limlted, of 1 Queen's
Terrace, A berdeen, Scotland, m anufactuzing chem ists, whose
address for service in the Colony is c/ o M essrs. Atkinson,
Ainslie, Childs-clarke and O'D onovan, advocates, of P.O . Box
29, M om basa.
The said trade m ark will bo registered after the expiration

of 90 days from tbe date of this G azette, provided no notice
of opposition is received.

Nairobi, D . J. COW ARD,
13th July, 1 949. Acting Registrar o! Trade M arks.

G SNBRAL N on cE N o. 1370 '

THE TRADE M ARK S ORD IN AN CE,
Azerlcm ox No. 4135

8IïOL
TAKE NOTICE ' tllat an application for the registration of

the trade mark sbown above in Class 1, in respect of a1l goods
included in Class 1, has been lodged by Joseph Crosfeld and
Sons, luimfted, of Bank Quay, W aldngton, l-ancashfre, England,
m anufacturers, whose address for service in the Colony is
c/o M essrs. Atkinson, Ainslie, Childs-clarke and O'Donovan,
advocates, of P.O . Box 29, M om basa.
The 'said trade m ark will be registered after the expiration

of 90 days from  the date of this G azette, provided no notice
of opposition is received.
To be associated with No. 4136. .

N airobi,
. 11th July, 1949.

D. J. COWARO,
Acting Regîstrar ol Trade M arks.

THE TRADE M ARK S ORD IN AN CE, 1930
Al>l>l-lcxvrlox N o. 4121

GUII-D H AKL
TAK'E NOTICE that an alplication for the registration of

the trade mark shown above trk Class 34, in respect of serges
and worsteds, a1l being piece goods of wool, has been lodged
by L. & A. Froomberg, Limited, of 270-276 Kingsland ltoad,
London, E.8, England, m apufacturers

, 
whose address for service'

in the Colony is c/ o M essrs. Atkinson, Ainslie, Childs-clarke
and .o'D onovan, advocates, of P.O. Boxf 29, M ombasa. ' '
The said trade m ark will be registered after the expiration

of 90 days from the date o' f this G azette
, 
prov'ided no notice

of opposition is received. '
Nairobi, D. J. COW ARD,
12th July, 1949. Acting Registrar t# Trade M arks.

GSNBRAL N oTlcB N o. 1374
TH E TR ADE ORDINA N CE, 1930

APPLïCATION N o. 4128

SEDBRO
TA KE N OTICE that an application for the registration of

the trade mark shown above in Class 1, in respect of paints,
varnishes, enamels in the nature of paint, distempers, japans,
lacquers, paint and varnish driers wood preservatives, wood?
stains, antl-corrosive and anti-foullng composkioils, and anti-
corrosïve ofls, has been lodged by Seddon Brothers, Lim fted,
of G reen Lane, Hu1J, England, m anufacturers, whose address
for service in the Colony is c / o Messrs. Atfinson, Airislie,
Childs-clarke and O 'Donovan, advocates, of P.O . Box 29, .
M ombasa. .
The said trade m ark will be registered after the oxpiration

of 90 days from the date of this Gazette, providod no, notice
of opposltion is received. .
N airobî, D . J. COW ARD ,
12th July, 1949. Acting Registrar oj Trade M arks.
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GENERAL NOTICB No. 1375 GENBRAL NOTICE NO. 1379

THE TRADE MARKS ORDINANCE, 1930
Appt,lc&nox No. 4173

PLATE
' TAKE NOTICE that an application for the registration of
thé trade mark shown above in Class 47, in respect of candles,
common soap, detergents, illuminating, heating or lubricating
oils, matcbes, and starch, blue and other qreparations for
laundry purposes, ilas been lodged by Companla Swift De La
Plata Sociedad Anonima, of Avenida Corrientes 389, Buenos
Aires, Argentina, food packers and dealers, whose address for
service in the Colony is c/o Messrs. Atkinson, Ainslie, Childs-
Clarke and O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29, M ombasa.
The said trade mark will be registered after the expiratioo

of 90 days from the date of this Gazette, provided no notîce
of opposition is received.
To be associated with No. 4171 and another.

Nairo'bi, ' D. .1. COWARD,
13th July, 1949. àcting Registrar oj Trade Marks.

CANEa.u- Nt)Tlcs No. 1376
THE TRADE M ARKS ORDINANCE, 1930

APPLIcAr1oN No. 4184

::11'
. !q).Aj

w. e
f

: %I1
W U R A
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ë :glC p@8E#8lkï

anTAKE NOTICE tlia.t application for the registration of
the trade mark shown above in Class 43, in rcspect of alcoholic
beverages, has been lodged by Benni Golf,' of 21 Ny Kongensade,
Copenhagen, Denmark, wholesale dealer, whose address for
service in the Colony is c/o Messrs. Atkinson, Ainslie, Childs-
Clarke and O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29, Mombasa.
The said trade mark will be registered after the expiration

of 90 days from tlae date of this Gazette, provided no noticc
of opposition is rtceived.
Nairobi. D. J. COW ARD,
14th July, 1949. Acting Regfuçfrtu' o.i Trade M arks.

GENERAL NoRncE No. 1377
THE TRADE MARKS ORDINANCE, 1930

Aelmlcm ox No. 4187

NIVAOUINE
TAKE NOTICE that an application for the registration of

the trade mark shown above in Class 3, in respect of pharma-
ceutical preparations for treatment of protozoal diseases, has
been lodged by M ay and Baker, Lirnited, of Dagenham, Essex,
England, manufacturing chemists, whose a#dress for service in
the Colony is c/o M essrs. Atkitlson, Ainslle, Childs-clarke and
O'Dèhovan, advocates, of P.O. Box 29, M ombasa.
The said trade mark w111 be registered after the expiration

of 90 days from the date of this Gazette, provide-d no notice
of opposition is received. .
Nairobi, ' D. J. COWARD,
13th July, 1949. Acting Registrar oj Trade Marks.

GENERAL NoncE No. 1378
THE TM DE M ARKS ORDINANCE, 1930

AIYLICATION N(). 4191 -

K ATAKILLA
TAKE NOTICE that an application for the registration of

the trade mark shown above in class 2, in respect of chemical
substances used for agricultural. horticullural, veterinary and
Ititary purposes, has been lodgekl by Plant Protection, I/lmited,sa

of ' Yalding, Kent England, manufacturers and merchans, whose!
address for servzce in the Colony is c/ o Messrs. Atkinson,
Ainslie, Childs-clarke and O'Donovan, advocates, of P.O. Box
29, M ombasa.
The said trade mark will be registered after the expiration

of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice
of opposition is received.
Nairobi, . D. J. COW ARD,
.. 13th July, 1N9. . Acting Rezistrar ol Trqde Mcrkl'.

THr TRADE MARKS ORDINANCE, 1930
APPLICATION No. 4188

TAKE NOTICE that an application for the registration of
the trade mark shown above in Class 45, in respect of manufac-
tured tobacco, llas been lodged by Ardath Tobacco Company,
Limited, of 51 W orship Street, London, E.C. England, tobaccot
manufacturers, whose address for service m the Colony is
c/o Messrs. Atkinson, Ainslie, Childs-clarke and O'Donovan,
advocates, of P.O. Box 29, M ombasa.
Thc said trade mark will bo registered after the expiration

of 90 days from the date of this Gazette, provided no notico
of opposition is recdved.

Nairobi,
13th July, 1949.

D. J. COWARD,
Actîng Registrar oj Trade Marks.

GBNBRAL NOTICE No. 138û

THE TRADE M ARKS ORDINANCE, 1930
APPLICATION No. 4189

TAKE NOTICE that an application for the registration' of
the trade mark shown above in Class 45, in respect of manufac-
tured tobacco, has been lodged by Ardath Tobacce Company,
Limited, of 51 W orship Street, London, E.C. England, tobaccp!.manufacturers, whose address for servic: ln the Colony ls
c/o Messrs. Atkinson, Ainslie, Cbilds-clarke and O'Donovqn,
advocates, of P.O. Box 29, Mombasa.
The said trade mark will be registered after the expiratipn

of 90 da/s from the date of tbis Gazette, provided no notlce
of opposltion is recdved.
To be associated with No, 1684.

Nairobi,
13th July, 1949.

D. J. COWARD,
Actîng Registrar ()/ Trade Marks.

GENERAL NoncB No. 1381

THE TRADE MARKS ORDINANCE, 1930
APPLICATION No. 4190

,, jtj ,,
TAKE NOTICE that an application for the registration of

the trade mark shown above in Class 18, in respect of non-
metallic materials for building construction, particularly agglo-
merated synthetic and wooden building materials and cementi-
tious panels, has been lodged by Jean Serruys, of 102 Rue du
Bac, Paris (7 eme), France, manufactuçer, whose addxess fo'r
service in the Colony is c/o Messrs. Atkinson, Ainslie, Childs-
Clarke and O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29, M opbasa.
The said trade mark will be registered after the expiration

of 90 days frqm the date of this Gazette, provided no notice
of opposition ls received.

Nairobi, D. J. COW ARD, .
13th July, 1949. Actîng Registrar o/ Trade Marks.

GBNERAL No'rlcB No. 1382

THE TRADE MARKS ORDINANCE, 1930
APBLICATION No. 4220

l * @
TAKE NOTICE that an application for the registration of

the trade mark shown above in Class 50, in respect of Nbre
boards and cartons and packing materials, has been lodged
by Fybro, Lim' ited, of 38 Kampala Road, Kampala, Uganda,
whose address for service in the Colony is c/o Messrs. Hamilton,
Harrison and M athews, advocates, of Nairobi House, Nairobi.

'the said trade mark will bo registered after tho expiration
of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice
of opposltion is received.
To be associated with No. 4221.

Nairobi,
13th July, 1949.

D. J. COW ARD,
Acting Rezfl/rlr oj Trpde Marks.
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GBNBRAL NoncB No. 1383 GBNBRAL NoTIcB No. 1387

THETI'IB TRADE M ARKS ORDm ANCE, 1930
APPLICATION No. 4162

TRADE M ARKS ORDINANCE. 1930
AppLlcATlox No. 4168

UD OLAC
TAKE NOTICE tllat an appzcation fpr tlle registration of

the trade m ark shown above ln Class 2, '1n respect of chemical
substances used for agricultttral, horticultural, veterinary !nd
satzitary purposes, has been lodged by Imperial Chemjcal
(Pharnlaceutieals), Limz'ted, of W exham Road, Slough, Bucklng-
ham shlre, Engalnd, m anufacturers and merchants, whose address
for smNice in the Colony is cJo Messrs. Atkinson, Ainslie,
Clzilds-clarke and O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29,
M ombasa.
The said trade mark will bo rezstered afler the oxpiration

of 90 days from the date of tEs Gazette, provided no notice
of oppomtion is received.
N airobi, D . J. COW A'RD ,
13th July, 1M 9. Actlng Registrar oj Trade M arks.

M ECRYL
TAKE NOTICE that an applicadon fgr the registration of

the trade mark shown above m Class 2, m respect 'of chemical
subqtances used for agricultural, horticultural, veterinary and
sanltary purposes, has been lodged by M ay and Baker, tamited,
of Dagenham, Essex, England, manufacturing chemists, rhose
pddress for service in tlle Colony is c/o M essrs. Atkmson,
Ainslie, Childs-clarke and O'Donovan, advocayes, of P.O. Box
29, M om basa.
n e said trade mark will be reWstered after the explratipn

of 90 da/s frqm the date of this Gazette, provided no notce
of opposltion ls recdved.

Nairobi,
13th July, 1* 9.

D . J. COW ARD ,
Actlng Reglstrar z# Trade MlrH.

OENERAL NtyrlcE No. 1384 GENBRAL NoTIcB No. 1388

THE TRADE M ARKS ORDINANCE, 1930
Aplœlcm oN Not 4169

FARM AKL CUB
TAKE NOTICE that an apglicadon for the registration of

the trade mark shown above in Class 7, in respect of agricultural
and horticultural tractors and parts thereof not included in othqr
classes, but not including cn 'pnes and agricultul'al and hortl-
cultural im plem ents of the larger kind for attachment to trac-
tors, and parts (included in Class 7) of such implements, has
been lodged by lnternational Harvester Company, a corporation
organized under the laws of the State gf New Jersey, United
States of America, of 180 North M ichlgan Avenue, Cbicagq.
Illincds, manufacturers, whose address for service in the Colony
is c/o M essrs. Atkinso m Ainslie, Clu-lds-clarke and O'Donovan.
dvocates, of P.O. Box 29, M ombasa.a
The said trade mark wlll bo registered after the expiradpn

of 90 days frMm the date of tbis Gazette, provided ao nohce
of opposltion ls reoeived.

N airobi.
13th July, 1949.

THB TRAIV  M ARKS ORDINANCE, 1930
Axeu cm ox No. 41G

80:'2 8T8EET
TAKE NOTICE that an applic>tion for !lm registration of

the trade mjrk shown above in Class 48, m respect of face
powder, dustm g powder, toilet water, talcum powder and bath
salts all being non-medicated toilet preparations, perfumes,
lipstlck and hair lotion, has been lodged by Yardley and
Ceozppany, Linzited, of 105 Carpenters Road, Strafford, London,
E., England, and 33 Old Bond Street, London, W ., England,
manufaguring perfumers and soap makers, whose address for
servie,e m the Colony is c/o Messrs.. Atkinson, Ainslie, Childs-
Clarke and O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29, M œ basa.
n e said trade mark will be registered after G e expiration

of 90 days from the date of tlzis Gazette; provided no notioe
of opposition is received.
Nairobi, D . J. COW ARD,
13th July, 1949. Acting Regfzfrcr ol Tre e M arks.

GBNBRAL Nolqcs No. 1385

D . J. COW ARD.
Actlng Regf/frlr 0/ Trade M crk'.

THE TM DE M ARKS ORDINANCE, 1930
AH LICATION No. 4166

Gsxe-  NoTlcs No. 1389

R EX O N A THE TRADE MARKS ORDINANCE. 1930ApprlcAnoN No
. 4171

TAKB NOTICB that an application for the registration of
the trade m ark shown above in Class 48, in respect of perfklmery
(including toilet afticles, preparations for the teeth and hqir and
perfumed soap), has been lodged by Rexona Proprietary, Limited,
of Rep olds Street, Balmain, Sydney, New South W ales,
Austraha manufacturers, whose address for servke in tlzet
Colony js c/o M essrs. Atkinson, Ainslie, Childs-clarke and
O'Dohovan, advocates, of P.O. Box 29, M ombasa.
n e said trade mark will be registered after tlle expiratipn

of 90 days from th* date of thls Gazette, provided no notlce
of opposltion is received.
To be mssociated witb No. 4165.

N airobi,
13t1z July, 1- 9.

Gsxsltc  No'ncE No. 1386

D. J. COW ARD,
Actêng Registrar ol Trade M arks.

PLATE
TAK/ NOTICE tbat an application fqr tbe registradon of

the trade mark shown above m  Class 4, ln respect of raw, or
partly prepared, vegetable, anipal and mineral substances used
m manufactures not included m other classes, has been lodled
by Colnpania Swift De t,a Plata Sociedad Anonima, of Avemda
Corrientes 389, Buenos Aires Argentina, food packers andt
dealers, whose addresq for sem ce in the Colony is c/o M essrs.
Atkinson, Ainslie, Childs-clarke and O'Donovan, advocate's, of
P.O. Box 29, M om basa.
The said trade mark will bo rezstered after the expiration

of 90 days frqm the date of this Gazotte. provided no notice
of opposltion ls received.
To be mqsodated with No. 4172 And anotller.

N airobi.
13th July, 1949.

D . J. COW ARD .
Actlng Refstrar 0/ Trade Marks.

THE TRADE M ARKS ORDINANCE, 1930
Apa lcm ox N o. 4167

@

T UB O R I S E

GsxsRAz- Norlce No. 13O

THE TRADE M ARKS ORDINANCE. 1930
ABPLICATION No. 4172

TAKE NOTICE that an lpplication for the registration of
the trado m ark shown above m  Class 38, in respect of stockings
and socks, has been lodged by Bennett Bros. (Hosiery M anu-
faqturers and Dyers), Limitcd, of Soutv eld Road, Hinckley,
Leicestershire, England, manufacturers, whoso address for ser-
vice in the Colony is c/o M essrs. Atkitlson, Al'nslie, Cllilds-clarke
and O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29, M ombasa.
erhe said trade mark will be registered after the expiration

of 90 day! from the date of this Gazette, provided no notice
of opm sitlon is receivei
N e obl, . D . J. COW ARD ,
13* J* , 1M9. Acdnz RY J/X 0/ Tr#e Mlrkz.

PLATE
TAKE NOTICE that an application fol' the registradon of

ths trade mark shown above m Class 37, m respect of leather,
sklns unrrougbt and wrought, and articles made of leaGer not
included m other classes, has been lodged by Compania Swift
I7e La Plqta Sociedad Anonima, of Avenida Cornente,s 389,
Buenos Alres, Argentina, food packtrs and dealers, whos:
address for sel'vice in the Colony is cJo Messrs. Atkinson,
Ainslie, Childs-clarke and O'Donovan, advocates, of P.O. Box
29, M ombasa.
'Fhe saîd trade mark will be regîstered after tlle expiration

of 90 days frqm tlle dato of tMs Gazetto, provided no notice
of opposltion ls received.
To be assodated with No. 4171 and another.

Nairobi13t: July, 1949. D. z. cowu nxneng x.w/ee oj z'rw. WC..
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GBNERAL NoTlcs No. 1391 GENBRAL NOTICB No. 1395

THE TRADE M ARKS ORDINANCE, 1930
AIYLICATION No. 4192

FE OXONE
TAKE NOTICE that an application for the registration of

the trade rnark shown above ltt Class 2, in respect of cllemical
subjtances used for agricultural, horticultural, veterinaz'y and
samtary ptlrposes, bas been lodged by Plant Protection, Limited,
of Yalding, Kent, England, manufacturers and merchants, yhose
address for service in the Colony is c/o Messrs. Atklnson,
Ainslie, Childs-clarke and O'Donovan, advocates, of P.O. Box
29, M ombasa.
The said trade mark will be registered after the expiration

of 90 days from tlle date of this Gazette, provided no notice
of opposztion is received.
Nairobi, D. J. COW ARD,
13th July, 1949. Acting Registrar oj Trcd, Marks.

GENBRAL No'ncE No. 1392
THE TRADE M ARKS ORDINANCE, 1930

' 

A1+LIc&'iIoN No. 4193

TO A
TAKB NOTICE that an application for tlle registratiop of

the trade mark shown above 'm Class 47, in respect of illuminat-
ing, heating and lubricadng oils and grejsej, has been lodged
by the. Shell Company. of East Africa, Llnuted, of St. Helen's
Court, Great St. Helens, London, E.C.3, merchants, whose address
for service in the Colony is c/o Messrs.. Atkinson, Ainslie,
Childs-clarke and O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29,
M ombasa.
The said trade mark will be registered after the oxpiration

of 90 da/s from the date of this Gazette, provided no notice
of opposltion is received.
Nairobi, D. J. COW ARD,
13th July, 1949. Acting Regîstrar o/ Trade Marks.

GBNSRAL No'ncE No. 1393
THE TRADE MARKS ORDINANCE, 1930

A/PLICATION No. 4194

NEOPOST
TAK.E NOTICE that an lpplication for the registradon of

the trade mark shown above m Class 39, in respect of counting
machines, machines incorporating counting mechanisms, stamp-
ing, franking and caricelling machines, a1l for oKce use, and
parts of such machines, has been lodged by Roneo-Neopost,
Limited, of Victoz'ia House, Southampton Row, London, W .C.I,
England, manufacturers, ' whose address for service in the Colony
is c/o Messrs. Atkinson, Ainsile, Childs-clarke and O'Donovan,
advocates of P.O. Box 29 Mombasa.#

'

The said trade mark will be registered after the expiration
of 90 da/s from the date of this Gazette, proyided no notice
of opposttion is receivod. '
Nairobi, D. J. COW ARD,
13th July, 1949. Acting Registrar 0/ Trade Marks.

GSNERAL NoTlcE No. 1394
THE TRADE M ARKS ORDINANCE, 1930

APPLICATION No. 4197
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SIGNAL BRANO
TAKE NOTICE that an application for the registration of

the trade mark shown above m Clas! 42, in respect of sub-
stances used as food or as ingredients m food, has been lodged
by Joseph Travers and Sons, Limited, of 119 Cannon Street,
London E.C., England wholesale grocers, whose address for! '
serdce m the Colony is c/o Messrs. Atkinson, Ainslie, Childs-
clg.rke and O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29, M ombasa.
The said trade mark will be registered after the expimtion

of 90 da/s from the date of this Gazette, provided no notice
of opposltion is received.
Nairobf, D. J. COWARD,
jltlz July, 1949. Actînt Reggfrar 0/ Trade Anrkz.

THB REGISTM TION OF PATENTS ORDINANCE, 1933
IT IS notised for general information that a letters patent,

particulars of which appear in the Schedule hereto, was reglstered
as No. 395 of 1949 in the Kenya Register of m tents on the 28th
day of June, 1949 :-  '

ScMnntœE
No. 0/ application--qgs.
Date oj applîcation.-l8tb June, 1949.
Name t# applicant.-standaçd Telephones and Cables, Ltd.
Regîstered cddre-çxç.--ronnaught House, 63 Aldwych, Löndon,
W .C. 2, England.

Partlculars oj gran't /?J the Unîted A/aq#tapl.--lmprovements
in or relating to thermionic valve drcmts.

Documents, etc, Red in regzstry.-
1. Otte certified copy of the spedfkation, including draw-

ings, of the United Klngdom patent.
2. Certifkate of the Comptroller General of the United

Kingdom Patent Oëce giving full particulars of the pant of
the patent.
3. Autholization of agent.

Nairobi, D. J. COWARD,
12th July, 1949. Acting Registrar ()/ Patents.

Gsxsltkt, NOTICE N0. 1398

THE WATER ORDINANCE
Revell Stream, Tributary oj Kipsinoi River, Kelicho District
APPLICATION by M essrs. Keritor Ltd., of Sotik for al

water rigitt from Revell Stream a tnbutary of the Kipsinoi
River, on L.R. Nos. 941/6 anJ 941/7 for net quantities of
11,500 gallons per day and 17,300 gallons per day for domestiç
and industrial uses respectively,
Plans may be seen at the Public W orks Departmemt Head

Omce, Nairobi, and at the oëce of the Nyanza Distlict Council,
Kericho.
Objections stating specific groknds therefor should be file,d in

duplicate with the Water Board, P.O. Box 662, Nairobi, within
30 days from the date of publication of this notice, and a copy
selwed on the undcrsigned.

KERITOR, L1'o., Applîcant.
cIo Bell zt Co., Nakuru.

GENSRAI- NoTlcB No. 1396

THE REGISTRATION OF PATENTS ORDINANCE, 1933
IT IS notihed for general information that a letters N tent.

particulars of which appear in the Schedule hereto, was re 'pstered
as No. 394 of 1949 in tbe Kenya Regi/letr of Patents on tlle
28th day of June, 1949 :-

Scl.rsort,B
No. ol applîcation.-394.
Date oj application.-l8tb June, 1949.
Name (7/ applicant.-stzndzsd Telephones and Cables, Ltd.
Registered cffdresy.--connaught House, 63 Aldwyoh, London,
W .C. 2, England.

Particulars // grant in the Unîted A'ïagJ/-.-lmprovements
in or relating to electric wave flters.

Documents, etc., fled in reglstry.-
1. One certiied copy of the specilkation, including drawu

ings, of the United Kingdom patent.
2. Certihcate of the Comptroller General of the Uzlited

Kingdom Patent Oëce tving ftlll particulars of the grant of
the patent.
3. Authorization of agent.

Nairobi, D. J. COW ARD,
12th July, 1949. Actin'g Registrar 0/ Patents.

Gsxsluza NoTIcE No. 1397

THE W AR LOAN ORDINANCE, 1940
Loss op Boxo CER'rI17ICATE

IN PURSUANCE of the provision of regulation 17 (2) of the
War Loan Requlations, 1940, notice is hereby give.n that 21. per
cent East M rlcan W ar Bonds Certificate No. 13290 for f 5,
Series éçB'' 1949 /5l loan, issued in the name of Mr. Ebrabim
Noormohamed Tejani, has been lost and that it is proposed
after the expiration of 30 days from the date of tbis no 'tlce to
issue a duplimte of such certiticate.

H . J. W EBSTER,
àccountœu Geatvwl.



l* 1%t4: tmttctAt UAZXW E luly t9i $949

GENBRAL Noncs No. 826

IN HIS M M ESTY'S COURT OF XPPBAL F0R BASTERN AFRICA
Lls'r oF PENDING APBEALS

TAKE NOTICE that the following appeals are still awaiting bearing at the current Session of His Majesty's Court of Appeal foI
E. A. at M om basa which comm enced at 10 o'clock on tht 5th July, 1949.

D . F. .SHAYLOR,
Regîstrar

CAuss LIST
. .1

Appeal Civil or Appellant Respondent Original N o. of Appeal from
No. Criminal case

86/49 Edward Chelangat arap Kaino Rex . . Cr. C. 68/49 H.M . Supreme Court of Kenya
at Eldoret

91/49' Gaboye s/o Parmat Rex . . Cr. C. 263/48 H.M. High Court of Tanganyika
at Arqsha.

92149 ,, Abdulrebman Ismail Rex . . Cr. C. 17/49 H.M . Htgh Court of Tanganyika
at Dar es Salaam .

94/49 Androw s/o Chiwamba Kruson Rex . . Cr. C. 71/49 H.M. High Court of Tanganyika
at Arusha.

95/49 Aloys ongoro s/o Oyoo Rex . . Cr. C. 36/49 H.M lupreme Court of K@nya
. af ikjsnrnt,.

96/49 ,, Kassamali Jamal Rex . . Cr. App. 117/49 H.M . Stlprepw Cottrt of Kenya
at N alrobl. '

99/49 Chllma arap Terer Rox . . Cr. C. 48/49 H.M . Supreme Court of Kenya
at Eldorot.

108/49 ,, Fulchand Raishi Rex . . Cr. App. 41/49 H.M. Sppretne Court of Kenya
at N alrobl.

109/49 M FMngi Gaclwge Rex . . Cr. App. 95/49 do
1 10/49 Wtlllnm Lamie . . Rex . . Cr. C. 210/48 H.M Supqeme (201111 of Kenya

at kyor..
F'or Hearina on lltb July, 1949, at 9.30 mm . at M om basa

22/48 Civil M ohamedali M oledina Gulamlmssein M oledina and Civil C. 17/46 H.M . High Court of Tanganyika
lwr 

. at Dar es Salaam. (Ap; 'llcationanot for leave to appeal to . C.).
29/48 ,. Mohanlal Kalyanji G. T. Modi & Co., Ltd. . . Civil C. 327/47 H.M . Supreme Court of Kenya' 

at Nalrobi. (Application for
leavo to appeal to P. C.).

4/49 Colonial Blankets Trading Co. Kefa Odhengo s/o Oxapda Civil C. 383/47 H.M . Sllprelne Court of Kenya
and others being orlgmal at Nalrobl. '
partners -1n orlglnal dtfe-
ndant Co. N yanza Tra-
ders & Lands Co.

5/49 do. Nyanza Traders & Lands
C .o . . . . . . d o d o

19/49 ,, Kishen Singh s/o Attar Singh Rambhai Chaturbhai Patel Clvil C. 292/48 do20/49 
,, M rs. M . O'Brien . . Hove Court Hotel C!v'!1 C. 152/48 do

22/49 Manibhai .K Patel . . Pandit Dwarka Nath . . Ctvll C. 518/47 do
23/49 Alexander Hyde Duder Ruth M ary buder Dlv. Cause 42/48 do
24/49 .A 1$ Adam . . . . Bhagwanjl & Co. . . . . Clvll C. 342/48 do26/49 R

uha Ram Mojap Smgh s/o Thacker Cwll App. 28/47 H.M. Stprepe Couyt of Kenya
Slngh at Nalrobl. (Appllçation).

G ENBRAL N on cs N o. 44

HIS M M ESW 'S SUPREM E COURT OF KENYA
NOTICE is hereby Zven that the following Sessions of His

Majesty's Supreme Court of Kenya will be held at tht places
set out hereunder :-

SIJPREME Cotm'r CRIM INAL SESSIONS AT ELDORET, 14-7-49

Cr. C. No. 80/49 Rex vs. Kuria s/o Karioki.
Cr. C. No. 110/49 Rex vs. Kiptoo arap Chuma.
Cr. C. No. 102/49 Rex vl'. Okoyo s/o Okwera.
Cr. C. No. 111/49 Rex vs. M asinde s/o W atima.
Cr. C. No. 116/49 Re: vxç. Malakwen arap Kpros.
Cr. C. No. 119/49 Rex vz. W epekulu s/o Kasabuli.

On Frfdcy, 1&f July, 1949
In Court at 9.30 fk.l'n.

For Judgment

C. C. No. 13/47 E. E. Hanmer & Co. vs. 0. A. Mann.
For H earfng at 10 am .

D. C. No. 1/49 D. E. Horne vs. C. Y. Horne.
Por H earing at 10.45 a.m .

D. C. No. 2149 H. J. Schutte rl'. J. M . Schutte.
For Hearing at 12 noon

C. C. No. 13/49 M . A. Kban vs. Kamrudin Sidî.
ln Cham bers at 2.15 p.m .

D. C. No. 1/44 S. A. Eksteen vy. J. H. J. De Meyer and
' another.

SIJPRBMB COURT CRIMINNL SESSIONS AT NAKURU, 4-7-49
Cr. C. No. 89/49 Rex v.ç. Kijenge s / o Tiatuma.

SUPRBME COURT CRIMINAL SBSSIONS AT NAIROBI, 4-779
Cr. C. No. 42/49 Rex v:. Horace Regirmld Louis Hansford

and another.
Cr. C. No. 107/49 Rex vs. Njoroge s/ o Itotia.
Cr. C. No. 121 J49 Rex vâ'. M wanyia s/o Ndolo.
Cr. C. No. 122/49 Rex vs. M uthembwa s/o M bebi.
Cr. C. No. 120/49 Rex v:. Jonathan Tuchiri s/o Muriu.
Cr. C. No. 106/49 Rex vxî. Ndia wa M uliungi.
Cr. C. No. 1 12 /49 Rex vJ. Dominic Kigoyo s/o Kinyanjui.
Cr. C. No. 126/49 Rex vJ. Ndagusa O1e Lelengwesi.

stœltsMe CouR'r CRIMINAJ- ssssloxs AT M oMpAsA, 2-8-1949
Cr. C. No. 124/49 Rex vs. Omolo s/o Asio.

D . F. SH AYLOR, Reglstrar.
supreme Court ol Keaya.

G ENSRAL NOTICE N o. 1399

THE W AR  L0AN  ORD IN AN CE, 1940
Loss olk Boxo CERTIFICA'rBS

IN PURSUANCE of the provision of regulation 17 (2) of the
W ar Loan Relulations, 1940, notice is hereby given that 21 per
ceny East Afncan W ar Bonds Certificates Nos. 1910 for f 10,
Se -11es <<B'' 1949/51 loan, 2.1. per cent East African W ar Bonds,
and No. 5086 for f 5 Series $tB'', 1952/ 54 loan, issut'd in the
names of M aster W llliam Shirley Deverell and M aster John
Deverell, have been lost and that lt is proposed after the expira-
tion of 30 days from the date of. this notice to issue a dupllcate
of such certificates.

H . J. W EBSTBR,
Accountant General.

O  BY Tc  GovBRNMENT PRINTER NAlK m
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